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Verksamhetsuppföljningen 2024 
Ekerö pastorat

Inledning

Med denna sammanställning sammanfattar vi Ekerö pastorats arbete för Guds rike un-
der år 2024.  
De rader som kan ägnas åt varje verksamhet är av naturliga skäl begränsade och kan 
inte göra rättvisa åt alla meningsfulla samtal, alla upprättande möten, alla livsföränd-
rande steg, allt andligt växande och all fördjupad kunskap våra församlingsgemenska-
per har inneburit.
 
Förhoppningen är att berättelsen ändå ska ge upphov till stolthet, glädje och framtids-
tro hos församlingarnas medlemmar och samtidigt stämma till ödmjukhet och tack-
samhet för det förtroende kyrkans Herre ännu ett år visat den del av Kristi kyrka som 
församlingarna i Ekerö pastorat utgör.

Anita Elweskiöld, kyrkoherde
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Adelsö-Munsö
I Adelsö-Munsös två kyrkor har vi under 2024 firat 
gudstjänst nästan varje söndag.
I verksamhetsplanen uttrycktes församlingsinstruk-
tionens mål att fira olika typer av gudstjänster och i 
Adelsö-Munsö församling har vi, utöver traditionella 
gudstjänster och mässor, under året firat Mässa i 
Taizéton, musikgudstjänster och önskepsalmer.  
Vi medverkade också med friluftsgudstjänst på 
Adelsös vandringsdag på Kristi himmelsfärdsdag, ett 
Requiem i folkton med kyrkokören och en  
folkmusikensemble och en gudstjänst med  
välkomnande av nyinflyttade.
Under sommaren dominerades gudstjänstlivet av 
”Musik i sommarkväll”.
Gudstjänsterna i Adelsö-Munsö präglas av en enklare 
form och äger rum på söndagseftermiddagarna under 
vinterhalvåret och söndagskvällarna på sommar- 
halvåret.
Kyrkokören Ad Mundi medverkade vid ett femtontal 
gudstjänster under året i gudstjänster och vi fick  
också besök av Ekerös kyrkokör och Älvnäs- 
kvartetten. Vid två tillfällen har den externa Birka- 
kören på Adelsö medverkat i musikgudstjänster.

Ekerö församling
I enlighet med församlingsinstruktionens mål har det 
även i Ekerö församlings två kyrkor firats en mångfald 
av gudstjänster, på nästan samtliga av årets söndagar 
och kyrkliga helgdagar.
I terminerna har huvudgudstjänsterna oftast firats 
i högmässans eller Ekebyhovsmässans form, men vi 
har också firat orgelhögmässor, musikgudstjänster 
och i veckorna veckomässor, gospelgudstjänster, sing-
a-long-gudstjänster och många musikgudstjänster 
(även kallat konserter), de flesta med någon av  
körerna. 1:a söndagen i advent bjöd vi särskilt in  
nyinflyttade för välkomnande i gudstjänsten.

Anslaget för extra musik i gudstjänst har använts 
för att vid några särskilt utvalda gudstjänster under 
året anlita extramusiker för att ytterligare försköna 
gudstjänsten med musik av hög kvalitet, till exempel 
nyårsdagens gudstjänst i Ekebyhovskyrkan och vid 
skärtorsdagsmässan, påsknattsmässan och nyårs- 
bönen i Ekerö kyrka. På Långfredagen medverkade 
två sångsolister och en extra instrumentalist vid fram-
förandet av Pergolesis ”Stabat Mater” i Ekebyhovs-
kyrkan tillsammans med Kerstin Baldwin Sterner och 
Helena Hansson. Också damerna ur Ekerö kyrkokör 
och Ekeröensemblen medverkade i musikguds- 
tjänsten. Under allhelgonahelgen medverkade en 
cellist i barngudstjänsten.

I församlingen har under året firats flera gudstjänster 
med små och stora och vid dessa har någon av för-
samlingens många barnkörer medverkat med sång 
och även varit delaktiga i andra moment, till exempel 
i förbön och dukandet av nattvardsbordet, vilket varit 
mycket fint.
Under våren firades gudstjänst med små och stora vid 
Fastlagssöndagen, då det även arrangerades aktivite-
ter till förmån för Act efter gudstjänsten, midfasto- 
söndagen och 3:e söndagen i påsktiden, då det var  
bibelutdelning av ”Barnens bästa bibel” till barn som 
fyller 6 år under året.

Under hösten firades också familjegudstjänster. På 
Mikaeli firade vi ”Mässa med små och stora” och hade 
Act-aktiviteter efter gudstjänsten.  
Under allhelgonahelgen firade vi som tidigare barn-
gudstjänsten ”Adjö Herr Muffin” som bygger på en 
barnbok med samma namn av Ulf Nilsson. Guds- 
tjänsten var mycket välbesökt och upplevdes mycket 
fin för både barn och vuxna.
Några barnkörbarn var med i julspelsgudstjänsten i 
Ekerö kyrka på julaftonsmorgonen. Tillsammans med 
familjerna Gustavsson och Hansson gestaltade  
barnen, med sång och musik, berättelsen om den  
första julen. Vaktmästaren och kyrkvärdar höll reda 
på hur många personer det var i kyrkan och fick  
hänvisa en del familjer till Ekebyhovskyrkan. Det är 
svårt att behöva säga ”det är fullt” för det är ju precis 
det som Maria och Josef fick höra i Betlehem.
Men, själva gudstjänsten blev precis lika fin som 
vanligt och är en fin inledning på julen!

Årets musikgudstjänster (”konserter”) inleddes med 
Ekerösonen Benjamin Kaufeldt som spelade piano 
och berättade ”Min historia och Brahms”.  
Ekeröensemblen sjöng J. Stainers The  
Crucifixion, Jesu lidandehistoria med Lars  
Arvidsson och Mikael Stenbaek som solister och 
Bengt Tribukait på orgel.  
Ekeröensemblen framförde ett program med renäs-
sansmusik blandat med några nyskrivna verk  
tillsammans med lutenisten John Martling. Terminen  
avslutades med Ekerö kyrkokörs sommar- 
konsert.

1 Grundläggande uppgiften GUDM
110 Gudstjänster och kyrkliga handlingar
1100 Gudstjänster
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Ekerö församling forts:
Under sommaren hölls Askanäs kammarmusikfestival 
i slutet av juni. Med en minskad budget genomfördes 
i övrigt endast tre sommarkonserter denna sommar. 
Mikael och Daniel Stenbaek bjöd som vanligt in till 
”Från jazzens pärlor till Jussis höjder”. Ensemble 
BaraBarock spelade sitt program ”I love and I must”. 
Slutligen också som en del av Mälaröarnas orgeldagar 
som är ett samarbete mellan kyrkorna i Ekerö  
pastorat och Färingsö församling spelade lettiskan 
Agnese Aramane på vår fina orgel. 

Hösten inleddes med ett samarbete mellan kyrko- 
kören och Ekeröensemblen då de medverkade i den 
sceniska föreställningen ”Song of songs” tillsam-
mans med Göterborgsensemblen med samma namn, 
som handlade om behovet av kärlek och tolerans 
människor emellan i vår värld.  
Orgelns födelsedag firades som alltid med en konsert 
och senare i oktober - inom ramen för Stockholms 
jazzfestival – gavs en konsert med Cecilia Runolfs trio.   
Allhelgonahelgens firande inleddes som tidigare med 
en konsert i Ekerö kyrka på fredagskvällen. I år fram-
förde Ekeröensemblen Duruflés Requiem tillsammans 
med Patrick Lindblom på orgel och altsolisten Karoli-
na Åsberg och cellisten Johannes Rydén.  
För fjärde gången sjöng Ekeröesnemblen två jul- 
konserter tillsammans med hela familjen Dominique 
under rubriken ”Gamla julsånger i ny musikalisk 
dräkt”. 

Julaftonens gudstjänst i Ekebyhovskyrkan var även 
den mycket välbesökt och för musiken stod Mie  
Johansson och Daniel Stenbaek.
I slutet av år 2023 inhandlades uppdatering av  
notskrivningsprogrammet Finale, där man kan ar-
rangera och skriva egna noter, t.ex. skriva in en melodi 
och sedan enkelt ändra tonart på en psalm.  
Dessvärre upphörde programmet nu under 2024 så 
för framtiden kan man behöva hitta andra program 
för detta. Inom kontot ryms även kostnader för inköp 
av referensnoter, STIM-kostnad och liknande.

Lovö församling
I Lovö församling har vi under året firat våra guds-
tjänster som planerat, och även här har vi haft en 
mängd olika gudsjtänstformer.  
På trettondagen firades den traditionella musikguds-
tjänsten ”A festival of Nine  lessons and carols” och 
detta var nittonde året som vi gjorde denna form av 
musikgudstjänst.  
Vi hade på våren en klimatgudstjänst (även  
kallad ”Lovögudstjänst”) med musik, reflektion och 
hopp, då Göran och Annelie Lomaeus medverkade. 
Vid höstens klimatgudstjänst utsågs Thomas Billig till 
hederskyrkvärd. Årets planerade Frostenson- 
gudstjänst blev inte av under hösten, utan firades 
istället i februari 2025.

I februari gavs en välgörenhetskonsert med anledning 
av drottningens åttioårsdag, vilken genomfördes två 
gånger samma kväll. Intäkterna gick till World  
Childhood foundation. Lovö Kyrkas Kör, Lovö barnkör, 
en kammarorkester och hovsångerskan Hillevi  
Martinpelto medverkade. Det blev en av drottningen 
och övriga åhörare mycket uppskattad och oförglöm-
lig konsertafton.

På tisdagarna i fastetiden firade vi som tidigare  
”Fasteandakt i hemmet”, hemma hos församlingsbor, 
då vi läser Jesu Kristi lidandes historia, samtalar och 
ber. Tisdagen i stilla veckan avslutas andaktsserien 
med passionsandakt i Drottningholms slottskyrka. 

För fjärde gången hade vi i år ett s.k. ”Korum”, en 
gudstjänst i samband med kosläppet vid Lovö präst-
gård. Ca 1 100 personer kom.  
Gökottan på Kristihimmelsfärdsdag firades vid Klock-
stapeln på Malmen. Visgruppen Kristall sjöng och 
spelade och gudstjänsten var mycket välbesökt. 
På midsommaraftonen hade vi den traditionella  
”Musik i midsommarnatten” i Drottningholm 22:00, 
där Bengt Tribukait spelade ”Goldbergvariationerna” 
av J. S. Bach. 

Ekerö kyrkokör och Ekeröensemblen tillsammans med ”Song Of Songs”
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Precis som förra året flyttade vi under sommaren våra 
gudstjänster till tisdagar i Drottningholm. Där var fem 
musikgudstjänster, alla med blandad repertoar och 
olika besättningar. Sommarmusiken där avslutades 
med orgelkonsert, vilken också ingick i Mälaröarnas 
orgeldagar.

På Tacksägelsedagen firade vi gudstjänst i Lovö präst-
gårdslada. Efteråt var det auktion till förmån för Act:s 
”Ko till kalvprojekt” och ett lokalt miljöprojekt som 
äger rum på våren; Lovö miljödag. Soppa, kaffe och 
smörgås serverades. Allt i samarbete med familjen 
Rydström/Leesment som driver gården och Ekerö 
församling. I år var inte längre Färingsö församling 
medarrangör på grund av vikande intresse från deras 
församlingsmedlemmar. Flera volontärer medverkade 
till att det blev en fin dag.

Under hösten firade vi dansgudstjänst och den  
pensionerade prästen Ingegärd Häller ledde oss i s.k. 
helig dans.
1:a söndagen i advent bjöds nyinflyttade in för  
välkomnande i gudstjänsten.
Drottningholmskolans elever och lärare firade enligt 
gammal tradition adventsgudstjänst i Drottningholms 
slottskyrka då också Lovö barnkör medverkade.

I samband med gudstjänsten 4:e advent då vi firar 
Herrens moder, hade vi en miniutställning i  
kyrkorummet på temat ”Mamma”, med tavlor av  
Katarina Wolf. Till gudstjänsten kom också många 
barn.

På julaftonen hade vi ”Samling vid krubban” i Lovö 
kyrka, vilket var välbesökt. Vi hade utvecklat guds-
tjänsten jämfört med året innan. Som brukligt firade 
vi julbön i Drottningholms slottskyrka på efter- 
middagen.

Vi firade julotta i Lovö kyrka med sång av Teresia 
Frödninger och därefter traditionell juldagsgudstjänst 
i Drottningholms slottskyrka.

Vi har haft gästande körer i våra gudstjänster från 
bl.a. Hägerstens-, Edsbergs- och Västermalms försam-
lingar.  
Ekerö barnkör medverkade vid en gudstjänst i Drott-
ningholm under hösten. Extra musiker har också 
medverkat – cello på skärtorsdagen, trumpet vid 
påsk, korum, och advent, vid gökottan på Malmen 
Visgruppen Kristall, 2:a advent sångkvartetten Vox 
Regalis, sångare vid julottan och julbönen. Orkestern 
Mälarstråk har medverkat vid en gudstjänst under 
våren.

Välgörenhetskonsert i Lovö kyrka med anledning av drottningens åttioårsdag. Lovö Kyrkas Kör under  
ledning av Leif Asp, Lovö barnkör under ledning av Klara Valkare, en kammarorkester och hovsångerskan 
Hillevi Martinpelto medverkade.
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Kyrkliga handlingar
Under 2024 har 151 personer i Ekerö pastorat döpts, 
vilket är en ökning från 2023.

Antalet vigslar har gått ner till vanliga nivåer efter att ha 
gått upp kraftigt efter pandemin, då många väntade med 
att gifta sig och antalet begravningar har minskat något.

Vi arrangerade under våren ett tillfälle med drop–in-dop 
och drop-in-vigsel, vilket resulterade i några dop men 
ingen vigsel.

1181 Gudstjänster på äldreboenden
Ett regelbundet gudstjänstliv har upprätthållits på  
Ekgården och Kullen och några mässor har firats under 
året.  

Under hösten introducerades en församlingspedagog i 
verksamheten och hennes medverkan har därefter blivit 
regelbunden.  
Diakoniassistent, musiker och ideella medarbetare har 
som tidigare drivit verksamheten.
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Under 2024 valde vi att ha verksamhet endast i  
Ekebyhovskyrkan och i Munsö församlingsgård.  
Verksamheten i Klockargården på Lovö sattes på paus 
då vi under 2023 hade så få besökare. Vi undersökte 
folkbokföringen på Lovö och konstaterade att försam-
lingen hade väldigt få barn i målgruppen.  
Vi hade således verksamhet tre förmiddagar i veckan 
istället för de planerade fyra och hade öppet  
måndagar och torsdagar i Ekebyhovskyrkan samt 
fredagar i Munsö församlingsgård.

Inför vårterminsstarten beslutade vi att byta tillbaka 
till fredagar vilket innebar att besökarna kom tillbaka. 
En stor anledning till detta är att fredagar (liksom 
måndagar) är en av dagarna som föräldralediga,  
arbetslösa och sjukskrivna är hemma med barn som 
går på heltidsförskola övriga dagar.  
Heltidsförskolorna tillåter endast 25 timmar i veckan 
för barn som har föräldralediga föräldrar och mån- 
dagar och fredagar är de dagar det äldre barnet också 
måste vara hemma. Måndagarna i Ekebyhovskyrkan 
och fredagarna på Munsö har därför varit väldigt upp-
skattade och dessa dagar kommer besökare både från 
Adelsö, Munsö, Ekerö och även från Färingsö.

I Ekebyhovskyrkan har bemanningen bestått av två 
medarbetare hela året, på Munsö var det under våren 
endast en medarbetare, men då vi såg ett ökat  
besökarantal där under hösten, utökades bemanning-
en även på Munsö till två medarbetare. 
Öppna förskolan har öppet under terminerna och är 
stängd under sommaren.

Vi har under året haft 1 577 besökare i Ekebyhovs- 
kyrkan med ett ganska jämnt fördelat snitt under hela 
året och 282 besökare på Munsö där snittet fördubb-
lades under höstterminen jämfört med vårterminen.
Öppna förskolan har varit en helt avgiftsfri mötesplats 
för barn och deras föräldrar, med fikavagn och sång- 
och rytmikstund som stående inslag. Sång- och  
rytmikstunderna har alltid avslutats med ljuständ-
ning. Vissa dagar har det även varit pyssel, vid  
särskilda högtider anpassat till respektive högtid. 

Vi firade fyra barngudstjänster under året, då  
församlingspedagog, musikpedagog och präst  
medverkade. Barngudstjänsterna firades en gång per 
termin i Ekebyhovskyrkan och en gång per termin i 
Munsö kyrka. Barngudstjänsterna har varit i samband 
med våra ordinarie öppettider och har ersatt den 
vanliga sång- och rytmikstunden.

Under våren 2024 bjöd vi vid ett tillfälle in Sarah 
Sjöswärd, rektor för Kyrkans heltidsförskola, till  
Ekebyhovskyrkan. Hon berättade lite om förskolan 
och visade runt de föräldrar som var intresserade. 

I oktober arrangerade vi en föreläsning för föräldrar, 
”Empatisk kommunikation” då två föreläsare gästade 
oss i Ekebyhovskyrkan. Föreläsningen var gratis för 
besökarna, vi erbjöd lättare fika i pausen som kosta-
de 20 kronor och de intäkterna gick till Act. Det kom 
inte så många besökare som vi hoppats på, endast 25 
stycken, men de som var där verkade uppskatta  
föreläsningen och det var fina samtal kring ämnet 
under fikapausen.  Vi fick även några mail efteråt av 
personer som inte kunnat gå som undrade om vi  
skulle arrangera föreläsningen igen.

Innan jul bjöd vi in en fotograf till vilken familjerna 
kunde boka porträttfotografering. Detta innebar  
ingen kostnad eller extra arbete för öppna förskolan,  
utan de familjer som sedan ville köpa bilder gjorde 
det direkt via fotografen. Nästan alla bokningsbara 
tider blev bokade, så det var en uppskattad aktivitet. 
Fotograferingen skedde i Stora salen i Ekebyhovs- 
kyrkan. 
Under veckorna då det arrangerades krubbvisningar 
för skolorna, fick Öppna förskolan en egen visning, 
som var väldigt uppskattad. 

1410 Undervisning
1500 Barnverksamhet 0-12
1521 Kyrkans öppna förskola
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Miljö
Vi har under sommaren arbetat med att byta ut fler 
plastleksaker mot motsvarande i trä. Vissa leksaker 
har vi fått begagnade och vissa har vi köpt  
nytillverkade.  
Vi har även utökat vårt utklädningsförråd och då 
handlat alla kläder på second hand eller fått skänkt 
till oss. Vi kan bli bättre på att köpa ekologiska  
matvaror till fikat.

Mary
Under hösten 2024 har vi haft en MARY-deltagare 
som haft administrativa och praktiska uppgifter  
utanför själva verksamheten, för att tillgodose  
deltagarens behov av en lugn miljö. Det har fungerat 
bra och verkar ha varit uppskattat av deltagaren.

Närvaro av präst
I Ekebyhovskyrkan fick vi besök av en av församling-
ens präster vid flera tillfällen, vilket vi hoppas kan ske 
även i Munsö.

Utmaningar att nå ut till nyanlända
Vi kan konstatera att vårt arbete med att nå ut till 
nyanlända familjer behöver bli bättre och att vi inte 
riktigt hunnit med att göra de extra satsningar på 
detta som kanske behövts. Under 2024 har vi inte haft 
någon nyanländ familj som besökt oss. 

I juni deltog en medarbetare på sommarfesten som 
Välkommen till Mälaröarna och Ekerö pastorat  
anordnade på Odlingslotten, i ett försök att nätverka 
mer med nyanlända familjer. Där ordnade med- 
arbetaren med trädgårdspyssel och höll i en kort 
sånglekstund.  
Allt verkade vara uppskattat, men gav inte de ringar 
på vattnet som vi hade hoppats på, dels på grund av 
att de flesta familjer som var där hade äldre barn än 
vad vi jobbar med och att vi inte heller hunnit följa 
upp det på ett bra sätt. Det kändes dock bra att vi fick 
tillfälle att synas och sprida budskapet att vi finns och 
vi vill gärna göra mer sådant framöver. 

Barngudstjänst
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I skolkyrkans verksamhet får vi möjlighet att möta 
barn och lärare som inte annars deltar i våra  
verksamheter, vilket gör det till en viktig mötesplats 
och en viktig väg till att uppfylla församlings- 
instruktionens målsättning  att erbjuda undervisning 
om kristen tro och lära för alla åldrar. Dessa besök 
sker utan att barnen (eller de vuxna) förväntas delta 
i andakt eller bön, dock förekommer det vid de stora 
högtiderna att psalmer som kan anses höra till  
kulturarvet sjungs. 

Att samlingarna på detta sätt sker utan konfessionella 
uttryck är ett villkor för att skolor och förskolor ska 
kunna ta med barnen till kyrkan, vilket vi respekterar.
Under 2024 erbjöd vi skolorna inom Ekerö pastorat 
följande:

• Julkrubba för förskolebarn i åldrarna 4 och 5, med 
julens berättelser, i Ekebyhovskyrkan.

• Kyrkråttan Hjördis i Ekerö kyrka för årskurs 1, då 
en präst medverkar och barnen får berättat för sig om 
vad kyrkan är och vad man gör där.

• Julvandring för årskurs 2 och 3 i Ekebyhovskyrkan, 
då julberättelsen gestaltas med hjälp av både anställ-
da och ideella medarbetare, samt detta år även av 
praoelever och marydeltagare i arbetsträning.  

En av marydeltagarna hjälpte oss också att ta fram 
ljus och musik som spelades upp under vandringens 
olika scener, vilket var en nyhet för i år.

• Påskberättelse för årskurs 3 och 4, då vi berättar 
om påskens händelse med hjälp av ett för ändamålet 
uppsatt påsklandskap.

Allhelgonavandring för årskurs 5, då vi får tillfälle att 
tala om döden, sorgen och vad kristen tro är i för- 
hållande till död och sorg.

• Orgelskoj för årskurs 2 då vi berättar olika berätt- 
elser från Bibeln, till exempel Moses i vassen, ut-
tåget ur Egypten, David och Goliat, Jesus botar en 
sjuk flicka, Den barmhärtige samariern och intåget i 
Jerusalem.
Vissa texter berättar vi, andra framför vi som ett skå-
despel. Mellan dessa bibeltexter spelar Helena orgel 
och eleverna får uppleva orgelns storhet.
Barnen får sjunga en sång. I dessa samlingar har vi 
sammanlagt under året nått 803 elever.

1524 Skolkyrka 6-12 år

Julvandring
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Under hösten startade vi den nya verksamheten 
”Messy Church” som vänder sig till familjer med barn. 
Vi arrangerade totalt tre tillfällen i Ekebyhovskyrkan 
under höstterminen, ett tillfälle i månaden under  
oktober, november och december. Varje tillfälle hade 
ett tydligt tema som vi arbetade kring i alla delar, 
d.v.s. i pysslet, andakten och på diskussionsfrågor som 
vi ställde fram på middagsborden. 

Temat i oktober var ”Tacksamhet”, då vi pysslade fina 
tack-kort där man skulle tänka efter vem man ville 
ge kortet till så de blev personliga. Vi hade även ute 
på torget snören där man anonymt kunde skriva på 
pappershjärtan något man var tacksam för och med 
klädnypor fästa på snöret. Diskussionsfrågorna  
handlade om vad man är tacksam för hos andra och 
hos sig själv och hur man på olika sätt kan visa det.

Temat i november var ”Världens barn”, då vi  
fokuserade på att visa skillnader mellan olika familjer 
runt om i världen. Vi satte upp mängder av bilder som 
visade hur olika t.ex. ett sovrum, kök, badrum samt 
leksaker ser ut beroende på var man bor och vilka 
ekonomiska förutsättningar man har.  
En stor hjälp i att kunna sammanställa dessa bilder 
var hemsidan www.gapminder.org/dollar-street, 
där man kan söka information om och bilder på  
familjers förutsättningar i hela världen. 

Vi pysslade denna gång i stort sett bara av åter- 
brukat material som toarullar, kapsyler, korkar, stål-
tråd, pappersskräp, glasburkar m.m. och lät kreativi-
teten flöda. Visst material var nytt så som pysselögon, 
lim och piprensare m.m. Diskussionsfrågorna handla-
de bland annat om vad vi som lever i ett rikt land har 
som andra i fattigare länder inte har och om man är 

olyckligare om man lever i fattigdom än om man inte 
gör det. Vi informerade också extra mycket om Act:s 
arbete.

Temat i december var ”Julen” och då pysslade vi 
julkrubbor, änglar, stjärnor och kungakronor. Diskus-
sionsfrågorna handlade om vad julen betyder, om det 
är viktigt med julklappar och vad man tror hade hänt 
ifall Jesus hade fötts nu i vår tid. 
Upplägg:
Pysslet skedde i Stora salen, andakten i Kyrksalen och 
middagen på Kyrktorget. Middagen som serverades 
var samma rätt varje gång, en vegansk, laktos- och 
glutenfri pastasås med spaghetti, knäckebröd och 
morots- och gurkstavar. Pyssel skedde mellan kl. 
16:00-17:15, andakt kl. 17:20-17:30 och middag kl. 
17:30-18:00.

Under 2024 tog vi en deltagarkostnad på 20 kr/
person, barn 0-2 år deltog gratis. Alla intäkter gick 
oavkortat till Act.

Vi valde att lägga Messy Church på tisdagar, i  
anslutning till våra yngsta barnkörer Tonfiskarna, då 
de barnen alltid blir hämtade av föräldrar och det gav 
en lättillgänglig möjlighet att stanna kvar för att delta 
på Messy Church. Det fungerade väldigt bra och  
deltagarantalet låg på mellan 50 och 65 personer 
varje gång. Utöver barnkörbarnen och deras familjer 
kom även ett antal andra deltagare, både sådana vi 
träffat på Öppna förskolan och sådana vi aldrig träffat 
förut. Många var med alla gånger. Vi har fått mycket 
fin återkoppling från deltagarna att maten var god 
och att hela upplägget var kul och värdefullt.

1526 Messy church
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Ekerö barnkör
I Ekerö församling har vi även 2024 haft fyra  
barnkörgrupper som under terminerna övar var för 
sig; Tonfiskarna 5 år, Tonfiskarna 6 år, Grönsångarna 
åk 1–2, Blue Voices åk 3–7, men vid gudstjänster och 
andra aktiviteter samverkar ofta flera av grupperna.
Blue voices medverkade vid Gudstjänst med små och 
stora på Fastlagssöndagen då det efter gudstjänsten 
arrangerades fiskdamm, lotteri och försäljning till för-
mån för Act:s fastekampanj ”Dela lika och rädda liv”.  
De sjöng också på Mässa med små och stora på  
Midfastosöndagen, på bibelutdelningsgudstjänsten 
den 3e söndagen i påsktiden. Vidare medverkade de 
på Mässa med små och stora på Mikaeli och därefter 
på gudstjänst i Drottningholms slottskyrka. Mellan 
dessa gudstjänster var det kyrkkorv, kaffe och saft för 
alla och pyssel för barnen med insamling till Act.
 
Luciakonsert genomfördes tillsammans med Grön-
sångarna medan Tonfiskarna hade sin luciakonsert 
på lördagen. Vuxenkören Lena Stämmor fick inte vara 
med som de brukat eftersom de tre körerna skulle ta 
för stor plats i kyrksalen och konsert-besökarna inte 
skulle rymmas. 
De båda luciakonserterna var välbesökta och efter 
respektive konsert fanns kaffe, saft, lussebullar och 
pepparkakor. Det var också försäljning till förmån för 
Act:s julkampanj ”Sprid ljus i mörkret”.

Några barn ur Blue voices och Grönsångarna medver-
kade på julaftonens julspelsgudstjänst i Ekerö kyrka.
Grönsångarna sjöng tillsammans med Blue voices i 
Gudstjänst med små och stora på Fastlagssöndagen 
och i Mässa med små och stora på Midfastosöndagen.
Tonfiskarna sjöng tillsammans med Blue voices på 
bibelutdelningsgudstjänsten 3:e i påsktiden, i barn-
gudstjänsten ”Adjö Herr Muffin” på Allhelgona och på 
luciakonsert i Ekebyhovskyrkan.

Lovö barnkör
Året för Lovö barnkör startade med en familjeguds-
tjänst och julgransplundring i Klockargården med 
dans till Åsa Hanssons och musikanter.

Vårens stora händelse var hyllningskonserten till 
Drottningen på alla hjärtans dag. Barnen var mycket 
engagerade och Leif Asp kom och övade extra med 
barnen på Drottningholmskolan. Att få sjunga till  
orkesterkomp och tillsammans med vuxenkören blev 
en fin konsertupplevelse och ett minne för livet.

I april genomförde vi Lovö miljödag och barnkörs-
barn med familjer kom och deltog. Sammanlagt kom 
ca 70 personer. Dagen genomfördes i samarbete med 
familjen Rydström/Leesment som driver jordbru-
ket på Lovö prästgård. Mindre grupper fick besöka 
gården och se de nyfödda lammen.  På Klockargården 
fanns ekologisk, hembakt fika, tipspromenad, Miljö-
tipsplansch, klimatkortspel, målning av ljus tillverka-
de av ljusstumpar från kyrkan. Sara Gustavsson ledde 
blomskapande i återbrukat papper.  
På hösten medverkade barnkören i Tacksägelse- 
dagens gudstjänst i Lovö prästgårdslada.  

På Tacksägelsedagen samlade vi in 13 560 kr till Act 
och projektet ”Ko till kalv”. Ca 120 besökare kom till 
gården. Regnet öste ner och Elin korade grönsaker till 
årets gröda.  
Första advent och ljuståget i Drottningholms  
slottskyrka avslutade terminen för Lovö barnkör och 
på måndagen efteråt hade vi adventsmorgon tillsam-
mans med hela Drottningholmskolan i kapellet. 

Barnkörprojekt med  
sommaravslutning i Mälarökyrkan
Som pastoratsbarnkörprojekt har vi flera år valt att 
ha en gemensam våravslutning med alla barnkörbarn 
från Lovös och Ekerös barnkörer.

I början av maj 2024 var det dags att ta plats i Mälarö-
kyrkan som vi hyrt för en dag. 
Körgrupperna hade, var för sig, övat in sångerna till 
minimusikalen ”Här är vi” (Noaks Ark) samt några 
sånger ur Köräventyret av Maria Sandell och sånger 
av Georg Riedel. 
På konserten medverkade en kompgrupp (piano, elgi-
tarr, elbas, slagverk), ljudtekniker och berättare (för-
samlingspedagog Susanne Olsson), allt under ledning 
av barnkörledarna Mie Johansson, Helena Hansson 
och Klara Valkare.
Lisa Tegelmark skötte mycket av det praktiska med 
schema för dagen och att organisera flera föräldrar 
som fixade mellanmål till barnen m.m.
Projektet blev så som planerat och vi höll oss inom 
budget-ramen.
Det blev en mycket bra dag och fin konsert – helt  
enkelt en härlig avslutning inför sommarlovet!

4111 Heltidsförskolan 
Beskrivs under budgetgruppen Övrig kyrklig  
verksamhet 

1541 Barnkörer
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Under hösten har varje ungdomskväll haft ett 
specifikt tema. Detta har engagerat ungdomarna och 
skapat förväntningar inför varje aktivitet inom temat. 
Vid större teman, som tårtbakartävling eller Nintendo 
Switch-spel på storskärm, har vi haft upp till 30 
deltagare, medan vi vid andra tillfällen har haft 
mellan 5 och 15 deltagare. 

Bullbussen
Under både hösten och våren har vi mött ungdomar 
på ön genom Bullbussen. Bullbussen har åkt runt på 
Ekerö mellan kl. 19:30 och 22:30 för att stötta vuxen-
närvaron ute på Ekerö under kvällstid.  

Under våra kvällar på Ekerö har vi haft samtal med 
ungdomarna om frågor som ”Vilka är Svenska  
kyrkan?” och ”Varför ska jag tro på Gud?”.  

Kommunens fältassistenter har uttryckt uppskattning 
över att fler vuxna finns närvarande på kvällstid. Un-
der ett flertal kvällar har det varit relativt lugnt ute på 
Ekerö p.g.a. dåligt väder. Baserat på dessa  
erfarenheter kommer vi kommande år att minska 
antalet utekvällar, för att i stället prioritera insatser 
vid större händelser och evenemang. Dessutom har 
vi meddelat kommunen att medarbetare i den 	       

kommunala ungdomsverksamheten kan kontakta oss 
om de ser ett behov av vår närvaro vid andra evene-
mang.

1641 Ledarutbildning
Deltagandet i utbildningen för ungdomsledare för-
dubblades från föregående år. Lägret i september 
är en viktig brygga mellan dem som avslutar konfir-
mationen och dem som påbörjar ledarutbildningen. 
Utbildningen ger ungdomarna redskap för att fungera 
som konfirmandledare och erbjuder en fördjupning i 
den egna tron. Vi ser en utmaning i att vi har svårt att 
behålla äldre ledare efter avslutad utbildning, bland 
annat på grund av lång resväg till och från gymnasi-
um.
Istället för det planerade helglägret på våren arrange-
rade vi en helkväll i Ekebyhovskyrkan.

1642 Taizé
Under hösten 2024 genomfördes ingen Taizé-resa 
som planerat, på grund av att vi hade för få anmälda. 
Vi hoppas kunna genomföra resan kommande år, då 
vi ser att deltagare tidigare år har fått en fördjupning i 
sin tro och en möjlighet att möta människor från hela 
världen.

1600 Ungdomsverksamhet 13-25
1640 Onsdagskvällar
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Under våren genomfördes en konfirmanddag med 
temat ”Act”. Syftet var att skapa en gemensam dag för 
konfirmander från olika konfirmationsgrupper och 
att ge dem en inblick i Act:s arbete och fasteaktionen. 
Dagen blev mycket lyckad och vi ser ett stort värde i 
att fortsätta erbjuda liknande aktiviteter framöver. De 
sista fjolårskonfirmanderna avslutade sin konfirma-
tionstid med läger under sommaren. Samtliga konfir-
mandgrupper och läger fungerade överlag bra.

Under hösten 2024 startades det nya konfirmandåret 
med 130 blivande konfirmander. Detta är det högsta 
antalet vi haft under 2000-talet. Det stora antal ung-
domar som valt att börja sin konfirmandtid hos oss 
har bidragit till – och bidrar fortsatt till - ökad positiv 
energi och välbesökta veckomässor. Samtidigt har det 
inneburit logistiska utmaningar och ett ökat behov av 
personal. Det finns ett stort behov av att se över vår 
kapacitet och undersöka möjligheten att kunna skapa 
ytterligare grupper eller alternativ för att möta efter-
frågan och gruppernas behov. 
 
Vi har ett pågående arbete för att få ungdomar mer 
engagerade i pastoratets gudstjänster. I centrum 
för engagemanget finns veckomässan på onsdagar 
i Ekebyhovskyrkan. Under hösten har några konfir-
mander hjälpt till i veckomässan med att bland annat 
duka och dela ut nattvard. Ungdomarnas engagemang 
har varit lyckat och en viktig pedagogisk metod för 
att hjälpa konfirmander att förstå mässans innehåll. 
Vi ser fram emot att fortsätta utveckla detta arbete 
kommande år.

Under året har vi haft en föreläsning om psykisk ohäl-
sa. Både konfirmander och vårdnadshavare bjöds in i 
syfte att kunna öppna upp samtal om psykisk ohälsa 
samt att ge verktyg och hopp för att hantera svåra 
tider. Detta var mycket uppskattat av både konfirman-
der och vårdnadshavare.

Konfirmandgrupper
1722 Sälen-konfirmander
Gruppen har under hösten varit utmanande, detta har 
lett till att vi har behövt tillsätta mer personal inför 
läget för att på ett säkert sätt kunna hantera gruppens 
behov. 

1723 Sthlm-konfirmander
Trots personalbyten har Sthlm-gruppen fungerat väl 
och samtliga träffar och lägerhelger har genomförts 
som planerat under hösten. Denna grupp har för-
dubblat antal deltagare från föregående år.

1724 Brevik
I vår nya Brevik-grupp har vi haft stora utmaningar 
med attityder i gruppen, och även här har mer per-
sonal behövts för att möta behovet. I dagsläget har 
vi inte besökt lägerplatsen och kunnat planera lägret 
mer i detalj. Detta är dock planerat att ske under 
våren 2025. Eftersom vi ännu inte har besökt läger-
platsen får vi utvärdera lägret efteråt för att bedöma 
hur det har fungerat. 

1725 Tallnäs
Under 2024 genomförde vi vårt första läger på Tall-
näs. Vi var mycket nöjda med både gården och perso-
nalen. Detta har lett till rekordmånga anmälningar för 
2025 års Tallnäsläger, där 45 konfirmander har an-
mält sig. Denna Tallnäs-grupp har fungerat väl, dock 
har det krävts att träffarna har planerats annorlunda 
än tidigare eftersom gruppen har varit så pass stor.  

Skräddarsydd konfirmation: I år har ingen konfir-
mand hört av sig med önskemål om en skräddarsydd 
konfirmationsläsning. 

1700 Konfirmandverksamhet
Övergripande
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Under hösten har varje ungdomskväll haft ett 
andlig fördjupning; helgretreat i ignatiansk anda.
Under året har ett grundligt arbete lagts ned på att 
skapa samarbeten med andra församlingar för att på 
så sätt kunna dela på kostnaderna och administra- 
tionen samt öka antalet deltagare och medarbetare  
och på så vis möjliggöra denna verksamhet. 
Tack vare detta kunde en retreathelg genomföras 
på höstterminen i samarbete med Brännkyrka- och 
Västermalms församlingar vilket innebar att kost-
naden för Ekerö församling blev en tredjedel av den 
ursprungligt beräknade kostnaden om vi genomfört 
retreaten själva. 
Dessa retreater är mycket efterfrågade och blir snabbt 
fullbokade. Eftersom vi inte kan räkna med ett stadigt 
samarbete med vissa församlingar behöver vi för var-
je tillfälle arbeta och nätverka för att kunna samverka. 
Under 2025 kommer vi att arbeta med Brännkyrka 
och Tyresö. 

Bibelstudium ”Lectio divina”	
Bibelstudium genomfördes både vår och höst. 
På våren en grupp på 6 personer och på hösten en 
grupp på 11 personer. Höstens bibelstudium var även 
knutet till specifika gudstjänster där deltagarna också 
deltog.

Endagsretreat 					      
Vårens retreat ställdes in och höstens genomfördes 
med gott reultat. Vi var dock bara var två medarbeta-
re (diakon och präst) och det försvårade genomföran-
det eftersom det begränsade antalet möjliga anmälda. 
Dessutom hade vi samtidigt ansvar för mat och kök 
vilket begränsar möjligheten för enskilda samtal. Vi 
kommer framgent att fokusera på helgretreater på 
Marielund.

Katekumenat
Det blev ingen grupp 2023-2024, men under höst-
terminen påbörjades en grupp som sträcker sig för 
verksamhetsåret 2025-2025:
Vid årsskiftet hade vi en katekumen kvar som vill ge-
nomföra hela katekumenatsåret. Det är glädjande att 
vi har fått igång verksamheten och vi ser fram mot att 
fortsätta framgent. Kopplingen till gudstjänsterna har 
varit viktig och meningsfull. Detta år ger oss goda och 
viktiga erfarenheter för framtiden.
Under hösten planeras Välkomnandets gudstjänst för 
förhoppningsvis en ny grupp katekumener. 

Pilgrimsvandring		
Pilgrimsvandringar har genomförts med gott resultat. 
Vi har vandrat på Lovö två gånger inklusive korvgrill-
ning. Vi har också genomfört en Emmausvandring 
mellan Ekebyhov och Ekerö kyrka, samt vandring på 
Adelsö och Stjärnvandringen som anordnas av Stock-
holms stift. 

Stilla söndagseftermiddag - miniretreat 	
En miniretreat genomfördes under våren i anslutning 
till gudstjänst i Ekebyhovskyrkan. Inför hösten lades 
verksamheten ner då deltagandet inte varit tillräckligt 
högt.

Ikonmålning				  
Vi har även genomfört eftermiddagar med meditativ 
målning och fördjupad andlighet. En arvoderad ikon-
konstnär har undervisat och präst har medverkat. 
Gruppen har varit full och verksamheten lyckad.

180 Vuxenverksamhet
Andlig vägledning
Under 2024 har intresset ökat för andlig vägledning. 
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För att uppfylla församlingsinstruktionens mål att 
motverka ensamhet har det i pastoratet även under 
2024 funnits ett flertal mötesplatser i samtliga för-
samlingar och med olika syften. Vi har haft grupper 
för samvaro, för ideella insatser genom handarbete, 
för andlig, teologisk och personlig fördjupning och 
förkovring.

Flitiga fingrar
Den öppna träff- och handarbetsgruppen Flitiga fing-
rar har samlat 7 personer som mötts varannan vecka i 
Adelsö hembygdsgård med ideell ledare.

Handarbetskafé
Den öppna träffpunkten Handarbetskafé i Ekebyhov-
skyrkan har samlat i genomsnitt 10 personer som har 
träffats varannan vecka under terminerna och varje 
vecka under sommaren.

Kaffestund på Munsö
Kaffestund på Munsö har mötts varannan vecka i 
Munsö församlingsgård. Vid 3 gånger per termin har 
gruppen haft filmvisning. Gruppen är en öppen, ide-
ellt ledd verksamhet som har samlat i genomsnitt 18 
personer per tillfälle.

Sticka och skicka
Sticka och skicka i Munsö församlingsgård har haft 
14 deltagare med ideell ledare och det stickade har 
skickats till behövande i olika delar av världen. 

Café Mälarö
Vår öppna träffpunkt för personer med funktionsvari-
ationer har mötts fem gånger på våren och fyra gång-
er på hösten med fika, samvaro och i Mälarökyrkan 
som ett samarbete mellan pastoratet och pingstför-
samlingen. I genomsnitt har cirka 20 personer mötts.

Sopplunch
Sopplunchen har varit en central punkt i Mary- 
arbetet men bygger också på volontärt arbete.  
Under året var det sopplunch varje torsdag utan  
uppehåll under sommaren. Målsättningen var att 
erbjuda en vegetarisk soppa med bröd och något sött 
till kaffet. Under sommaren kom i snitt ca 40 gäster 
och under hösten har verksamheten ökat och drygt 
70 gäster har kommit varje vecka.  
Sopplunchen har varit en viktig mötesplats med 
återkommande gäster, samtidigt som nya tillkommer 
och vi har många besökare på öppna förskolan som 
stannar kvar och äter soppa tillsammans med alla 
våra övriga besökare. Under året hade vi totalt 2 120 
lunchgäster.

Sopplunch med mera
De planerade träffarna med sopplunch tre gånger per 
termin i Klockargården genomfördes inte, då perso-
nalresurserna behövde användas i andra verksam- 
heter.

Al Dente
Denna ideellt ledda läsecirkel har träffats en gång i 
månaden i terminerna i Ekebyhovskyrkan och sam-
talat om existentiella frågor. Gruppen har samlat 20 
deltagare.

Jubilarfest
Under 2024 bjöd vi in en fest med tårtkalas på  
våren och en på hösten för våra 80-, 90-, 95 - och 100- 
åringar med totalt 120 deltagare.

Sommarfest
I mitten av juni anordnades sommarfest på Mötes-
plats odlingslotten vid Tranholmen. Festen anord-
nades i samverkan med föreningen ”Välkommen till 
Mälaröarna”. ”Mälarö international cooking” ordnade 
mat, ”Musikfika” stod för underhållningen och till-
sammans med många odlingsvänner kickade vi igång 
årets odlingssäsong. Daniel Björklund och Stefan 
Sundström gav tillsammans en lektion i hur vi gör och 
sköter en kompost. Vår pedagog från Ekerö pastorat 
ordnade stenmålning och pyssel för barnen.

Kyrkkaffe
Det har funnits gemenskap efter gudstjänsterna – 
varje gång eller mer sällan – i samtliga församlingar. 
Kyrkkaffet har huvudsakligen ombesörjts av kyrkvär-
dar.

2 Diakoni
2310 Öppna mötesplatser
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Inom pastoratets diakonala omsorg sker såväl 
själavårdande samtal som ekonomiskt och socialt 
stöd.

Kyrktaxi
Två kyrktaxiresor till gudstjänst företogs under 2024.
Andlig vård, själavård och stödjande samtal.
Under året har vi inom diakonin haft 134 enskilda 
samtal med personer.

Sorgegrupp
Under året har vi haft en grupp på våren med sex 
deltagare och en på hösten med fyra deltagare. Vi har 
varit två ledare och vi har träffat grupperna vid sex 
tillfällen per termin.

Föreläsningar
Ett par föreläsningar har anordnats av 
St Lukas i gemenskap med  
pastoratets diakonala team, Färingsö 
församling, Mälarökyrkan,  
Abrahamsbergskyrkan och Biblioteket. 

Familjeläger med  
ensamstående föräldrar
Detta läger genomfördes inte, då personalresurserna 
behövdes i högre grad inom Maryverksamheten än vi 
förutsett då verksamhetsplanen skrevs.

Aktiv fritid
IOP-styrgruppen beslutade att området ”motverka 
psykisk ohälsa och stöd till en aktiv fritid för barn och 
unga” skulle vara ett av tre fokusområden för kom-
mande tre år. Till området har pastoratet satt samman 
en arbetsgrupp med representanter från lokala för-
samlingar, föreningsliv, ungdomsmottagningen, Ung I 
Ekerö och kultur och fritidsförvaltningen.  
Under 2024 har vi gått ut med information i olika 
kanaler om var vart man kan vända sig för att få stöd 
och vi har deltagit på kommunens föräldramässa. In-
formation om samverkan för fritid på lika villkor finns 
nu på kommunens hemsida. Artikel har även public-
erats i lokaltidningen. Fokusgruppen har beslutat att 
fortsätta samverkan även efter avslutat IOP.  
Vi fortsätter även att bjuda in och guida till  
inkluderande aktiviteter precis som tidigare.

Livstrådar
En samtalsgrupp med 8 deltagare som träffades 
måndagskvällar under hösten i Ekebyhovskyrkan. 
Träffarna utgick från ett existentiellt tema, t.ex. hopp, 
gemenskap, rädsla, kärlek, sorg, tacksamhet. Gruppen 
leddes ideellt av två diakoner.

Särskilda julaktiviteter
Julfest i samverkan med Välkommen till Mälaröarna
I början av december bjöd Ekerö pastorat i samarbete 
med Välkommen till Mälaröarna in till julfest i  
Ekebyhovskyrkan. Det var cirka 80 personer som kom 
och fikade, sjöng julsånger och dansade kring granen 
under ledning av musikfikagruppen.

Diakonins julgröt
Under december bjöd pastoratet också in till julgröt 
med skinksmörgås i Ekebyhovskyrkan då 104 gäster 
kom. Vi bjöd på musikunderhållning och traditions- 
enlig diktläsningen av ”Tomten”.

Lovös julfest
En måndag i december firade Lovö församling julfest 
i Klockargården med mat och sång, både körsång och 
allsång. Församlingsrådets ordförande stod för under-
hållningen med en egen variant av psalm 108.
Ett smakprov på Björn Vingårds psalmvariant:

Vi bakar och städar och sjunger,
predikar och gläds åt vårt ord.
Vi håller ihop såsom vänner,
vår kärlek är stor på vår jord.
Häng med, häng med,
häng med i Guds lilla armé.
Häng med, häng med
Och hylla allt bra som vi gjort!

Församlingsprästen i Lovö avslutade med andakt.

Julblommor
I Lovö församling delade vi ut ca 40 julblommor till 
Lovöbor som var 80 år och äldre.

 

Övriga diakonala aktiviteter
Stöd och bistånd
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Den ACT-grupp bestående av 8 personer som leds 
av diakoniassistent och församlingspedagaog har 
under året planerat och genomfört flera aktiviteter, 
framförallt under fastekampanjen, Världens barn och 
julkampanjen.
Under året har Act genomfört följande event:
Fastlagssöndagen, efter gudstjänst för små och stora 
serverades semlor, vi arrangerade fiskdamm, lotteri, 
försäljning av servetter och honung med mera. 
	
Palmsöndagen, efter gudstjänsten arrangerades för-
säljning av blommor, servetter och honung med mera.
I samband med en av sommarens soppluncher visade 
vi utställning om Act 150 år och arrangerade en tips-
runda.

I juni månad visade vi en utställningen om Act 150 år 
i biblioteket i Ekerö centrum.
I samband med några av sommarkonserterna i 
Adelsö—Munsö och Ekerö församling erbjöds  
förfriskningar, information och möjlighet att ge bidrag 
i Act-bössan.

Den helige Mikaels dag, efter gudstjänst för små och 
stora arrangerade vi pyssel i stora salen för barnen.
Under luciahelgen arrangerade vi försäljning av  
blommor, servetter, tändstickor och honung med 
mera.
Det bidrag som förmedlades genom Kyrkornas se-
condhand 2024 uppgick till 250 0000:-.
Den sammanlagda summan som pastoratet bidrog 
med till ACT genom Kyrkornas secondhand, förmedla-
de gåvor, kollekter och insamlingsaktiviteter uppgick 
till 495 330:-.

Den 31 mars 2024 sade Ekerö kommun upp  
parternas IOP (idéburet offentligt partnerskap) och 
överenskommelsen upphörde att gälla från 1:a  
oktober.
Parternas gemensamma arbete har framför allt  
handlat om social hållbarhet, om livsförändrande  
diakoni om hur vi tillsammans bäst tar oss an  
komplexa samhällsutmaningar som kräver långsiktig-
het och uthållighet, och hade vid uppsägningen varat 
sedan 2020 medan den nära samverkan kring  
välkomnande och etablering av nyanlända varat  
sedan 2016.

Under respektive delmål anges eventuella förändring-
ar i arbetssätt till följd av avslutat partnerskap. 
Från pastoratets sida fortgår arbetet i linje med 
församlingsinstruktionens mål att motverka sådana 
omständigheter som försvårar för människor att ta 
ett långsiktigt ansvar för sitt liv. Sådana omständig-
heter är framförallt brist på egen bostad, försörjning, 
trygghet och hälsa.  

Vi fortsätter mobilisera goda krafter i lokalsamhället 
så att vi tillsammans kan ge stöttning där det som 
mest behövs. Samverkan vi varit med och byggt upp 
genom åren handlar om förändring, om att bryta 
ensamhet och isolering, att skapa plats för människor 
att växa, att ge hopp, stärkt egenmakt, att ge stöd på 
väg mot ett långsiktigt boende, självförsörjning och 
ett hållbart liv.  
Ett viktigt diakonalt arbete som självklart fortsätter 
även då den formella avtalade samverkan med Ekerö 
kommun sagts upp. 

2620 Internationell diakoni

Vi lever alla under samma himmel, med samma rättigheter till ett värdigt liv.  
Sedan 1874 har vi fört denna kamp för och tillsammans med människor som  
lever i utsatthet över hela världen. Vi tar med oss våra 150 år av erfarenheter 
när vi möter dagens och morgondagens utmaningar.

Var med och hylla handlingskraft och tron på människan  under hela  
jubileumsåret 2024!

150 ÅR AV INTERNATIONELLT ENGAGEMANG

SK
23

28
5 svenskakyrkan.se/act

--

Välkommen till en utställning som 
bjuder in till viktig reflektion. 

Foajén, Ekerö bibliotek
26 augusti - 6 september. 

1824, 4220 Diakoni –  
samverkan för integration och 
social hållbarhet
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Mål för 2024
Att ta vidare steg mot långsiktiga mål i linje med vår 
församlingsinstruktion. Det innebär att vi vidare-
utvecklar arbetet med livsförändrande diakoni och 
skapar plats för människor i utsatthet. Mary-arbetet 
är ett konkret uttryck för denna riktning. Vi verkar för 
att bredda samverkan, engagera civilsamhället i Ekerö 
kommun i välkomnandet av nyanlända för att påskyn-
da etablering och social förankring. Vi vidareutveck-
lar samverkan för att stötta barn och unga till en fritid 
på lika villkor. Vi fortsätter lokal och nationell sam-
verkan kring arbetsförberedande insatser så att vårt 
Mary-arbete blir en länk i en kedja av åtgärder som 
hjälper deltagare framåt mot hållbar sysselsättning. 

Utfört arbete och lägesbild inom IOPs delmål 1-6, 
januari - december 2024

1. Nyanlända invånare som anvisas till Ekerö kommun 
kopplas samman med välkomnande nätverk för att på-
skynda etablering och social förankring. (Budget: 5461 
verksamheters arbetsmaterial kopplat till inkluderan-
de nätverk, aktiviteter och nätverksträffar) 
Här har vi kommit långt i avseende måluppfyllelse.
Arbetssätt efter avslutat IOP: Vi kommer att fortsätta 
bjuda in till öppna inkluderande aktiviteter, både egna 
och i samverkan med föreningen Välkommen till Mä-
laröarna Välkommen till Mälaröarna - Välkommen till 
Mälaröarna (malaroarna.org) samt matcha personer 
som har saker att skänka med dem i behov. 

2. Nyanlända och socialt/ekonomiskt utsatta vi möter 
erbjuds stöd att hitta skänkta möbler, husgeråd och 
kläder på ett sätt som främjar delaktighet och egen-
makt. (Budget: 5612 bilförsäkring, 5613 reparationer 
och underhåll bil, 5641 drivmedel arbetsmaskiner, 
5690 övriga kostnader transportmedel/däckbyten. 
5461 verksamheters arbetsmaterial till återbruks- 
projektet) 

Även här har vi kommit långt i avseende måluppfyl-
lelse. För de nyanlända individer som anvisades till 
Ekerö under 2024 och individer som kontaktade dia-
konin för hjälp erbjöd vi skänkta möbler, hemutrust-
ning och kläder på ett sätt som främjar delaktighet 
och rustar för stärkt egenmakt och självständighet.  
Samtliga var med och efterlyste, valde och bar samt 
fick information om lokala facebookgrupper och se-
condhand för återbruk.  
På detta sätt ges tillgång till kanaler de själva kan 
nyttja framåt för att efterlysa möbler och transport-
hjälp. Många av dem vi välkomnat genom åren är 
idag med och bidrar till återbruksflödet genom att 
vidareförmedla möbler och kläder till familjer i behov, 
hjälper till vid mottagande som tolk eller bär och kör 
möbler.

 

Ekebyhovskyrkans köksträdgård
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Utmaning och förändrat arbetssätt efter avslutat IOP: 
Idag tillhandahåller pastoratet möbellager i Ekerö 
hembygdsgård och kläder, leksaker, hemutrustning 
har tillfälligt erbjudits i ”Gamla Skolan”. Gamla skolan 
renoveras och återbrukslagren behöver flyttas till 
annan plats men oklart vart. 
Pastoratet har även initierat och koordinerat en 
samverkan med PEAB-byggföretag som bland an-
nat skänkt nya möbler från visningslägenheter och 
bekostat lastbilstransporter från hela Stockholm till 
nyanlända på Mälaröarna och till alla lägenheter som 
möblerades upp vid Ukrainamottagandet. Denna sam-
verkan kommer vi att avveckla. 

Pastoratet har tillhandahållit en skåpbil och även i 
stor omfattning varit behjälplig med att transportera 
möbler till nyanlända familjer.
Pastoratet har även koordinerat ideella chaufförer 
samt samverkan med flera lokala företag som lånat 
ut släp för kostnadsfria transporter till hundratals 
möbelkörningar till nyanlända i samband med mot-
taganden och flytt inom kommunen. 
Denna omfattande verksamhet kommer att upphöra. 
Pastoratet kommer dock fortsatt koppla ihop per-
soner som vill skänka saker med personer i behov, 
tipsa om var de kan efterlysa återbruk de söker och 
hjälp med transport. Pastoratet kommer även fortsatt 
förmedla skänkeskläder till behövande. 

3. Nyanlända och ensamma vi möter bjuds in och 
guidas till öppna och inkluderande språkfrämjande ak-
tiviteter. (Budget: 5461 verksamheters arbetsmaterial 
kopplat till inkluderande aktiviteter. Material/utrust-
ning till Mötesplats Odlingslotten och köksträdgård 
vid Ekebyhov och Gamla skolan, studiematerial till 
Vardagssvenska, matlagningsträffar mm. 5465 livs-
medelsinköp som behövs vid nämnda verksamheter. 
Fondmedel för att stötta till fritid på lika villkor) 
Även här har vi kommit långt. Idag finns flera forum 
av öppna inkluderande språkfrämjande mötesplatser 
både vardag och helg. Några exempel är Pastoratets 
vardagssvenska, vår tillsammansodling vid Ekebyhov 
och på Mötesplats odlingslotten vid Tranholmen som 
vi driver i samarbete med föreningen ”Välkommen till 
Mälaröarna”. Språkcaféer, Promenadkompis, mu-
sikfika, matlagningsgrupper är andra inkluderande 
språkfrämjande initiativ igång.

Utmaning och arbetssätt efter avslutat IOP:  
Pastoratet, kommunen och flera föreningar ser ett 
ökat behov av ekonomiskt stöd till fritidsaktiviteter 
för barn i familjer med knappa ekonomiska resur-
ser. IOP-styrgruppen beslutade därför att ”motverka 
psykisk ohälsa och stöd till en aktiv fritid för barn och 
unga” skulle vara ett av tre fokusområden för kom-
mande tre år. Till området har pastoratet satt samman 
en arbetsgrupp med representanter från lokala för-
samlingar, föreningsliv, ungdomsmottagningen, Ung I 
Ekerö och kultur och fritidsförvaltningen. Under 2024 

har vi gått ut med information i olika kanaler om var 
vart man kan vända sig för att få stöd och deltagit på 
kommunens föräldramässa. Information om samver-
kan för fritid på lika villkor finns nu på kommunens 
hemsida För barn - Ekerö kommun (ekero.se). Artikel 
har även publicerats i lokaltidningen. Fokusgrup-
pen har beslutat att fortsätta samverkan även efter 
avslutat IOP. Vi fortsätter även bjuda in och guida till 
inkluderande aktiviteter precis som tidigare.

4. Samtliga nyanlända som anvisas till kommunen er-
bjuds innan etableringstidens slut stöd och coachning 
i att hitta en egen bostad, på ett sätt som möjliggör 
en långsiktig integration. Därtill erbjuds vid behov 
andra barnfamiljer med svag förankring på bostads-
marknaden motsvarande stöd. I arbetet tas hänsyn till 
barnrättsperspektivet (se FN:s konvention om barnets 
rättigheter, artikel 27, 3 och 12). 

Utmaning och förändrat arbetssätt efter avslutat IOP: 
Här är vi fortfarande långt från måluppfyllelse. När 
det gäller boende har nyanlända ett extra stort behov 
av stöd för att hitta bostad då de generellt har sämre 
förutsättningar att ta sig in på bostadsmarknaden. 
Pastoratet stötta även andra barnfamiljer med en svag 
förankring på bostadsmarknaden. 
IOP-styrgruppen ringade in boendefrågan som ett an-
dra fokusområden för kommande tre års samverkans-
arbete. En fokusgrupp tillsattes vid förlängningen 
2023 som skulle verka för att ta fram nya arbetssätt 
att jobba för långsiktig integration och möjliggöra för 
dem som vill bo kvar i kommunen att kunna göra det 
även efter 4 år. 

Pastoratets integrationssamordnare har haft ett nära 
samarbete med kommunens boendelotsar under 
2024. Inom ramen för IOP har de kunnat hänvisa de 
personer som varit i behov av hjälp att hitta bostad 
att kontakta pastoratets integrationssamordnare för 
extra stöd. Stöd som bestått av coachande samtal och 
strategiupplägg, att följa med på visningar, skriva och 
sprida boendeefterlysningar, kontakta hyresvärdar 
samt koordinera ideella boendestödgrupper kring 
familjer med stora behov av stöttning i letandet.
Efter avslutat IOP stöttar pastoratet de familjer som 
vänder sig direkt till oss för hjälp med bostadsletande 
men kommunens bolotsar kan inte längre hänvisa alla 
de möter vidare till pastoratet för extra coachning och 
hjälp med att hitta boende. 
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5. Kommuninvånare som står långt från arbetsmark-
naden erbjuds individuellt anpassade förberedande 
arbetsmarknadsinsatser, praktik, arbetsträning och 
vid behov i kombination med språkträning lokalt på 
Mälaröarna. 
(För pastoratets utförliga plan, mål och budget kopp-
lat till detta delmål se separat ”Mary-verksamhets-
plan och budget 2024-2025.)
Utmaning och förändrat arbetssätt efter avslutat IOP: 
Det finns stort behov av lokala insatser för målgrup-
per som står långt ifrån arbetsmarknaden. IOP-styr-
gruppen beslutade därför i samband med förlängning 
att ”praktik och arbetsträning” skulle vara ett tredje 
fokusområde för kommande tre års partnerskap och 
en tillhörande arbetsgrupp skapades. 

Fokusgruppen har kartlagt målgrupper i behov av ar-
betsträning, vad som redan görs och vilka luckor som 
finns. Pastoratets koordinering av denna fokusgrupp 
upphörde i och med avslutat IOP.
Dock sker fortsatt nära samverkan med jobbcoacher 
och socialtjänstens handläggare kring individer som 
kommer till pastoratet för arbetsträning.  

Under 2024 har flera steg tagits mot måluppfyllelse. 
Att pastoratet startade med Mary-verksamheten, 
Svenska kyrkans metod för kvalitetssäkrad arbetsträ-
ning är vårt svar på tydliga behov av arbetstränings-
platser för dem längst från arbetsmarknaden i vårt 
lokalsamhälle. Genom Mary skapar vi en sådan plats 
– en trygg miljö där människor får en chans att växa, 
arbetsträna och hitta tillbaka till en meningsfull 
vardag. Vi erbjuder något unikt i kyrkans regi, rotat i 
både social hållbarhet och andlig omsorg. Samtidigt 
är vi en länk i en större kedja. Medan pastoratet ska-
pat kvalitativa arbetsträningsplatser för dem som står 
allra längst från arbetsmarknaden fortsätter kommu-
nen sitt arbete med ”välfärdsjobb” och anställningar 
med lönebidrag för dem som står lite närmare arbets-
marknaden. För flera av våra deltagare kan en sådan 
anställning bli ett nästa steg. 

Under 2024 har vi även byggt upp samverkan med 
Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan och lokala 
aktörer. 

I dagsläget har över 30 medarbetare gått Mary-hand-
ledarutbildning. Vi har genomgått process att bli 
godkända anordnare av ”förstärkt arbetsträning”, en 
kvalitetsstämpel gentemot Arbetsförmedlingen och 
för dem som kommer till oss på arbetsträning.  
Vi har tagit emot 10 deltagare för arbetsträning och 
erbjuder extra språkutvecklande insatser för dem i 
behov.  
Vi har även utarbetat följande 6 Mary-plattformar: 
1. Kök/servering.
2. Återbruket med insamling, sortering och  
utlämning.
3. Vaktmästeri inom trossamfundet, inklusive kök-
strädgård och odling.
4. Vaktmästeri inom begravningsverksamheten.
5. Barnverksamhet-heltidsförskola, öppen förskola 
och barnkörsverksamhet.
6 Värdskap och assisterande handledare vid aktivite-
ter.

Med i planen för 2024 fanns återstart av S:t Mary sy-
verkstad, vårt arbetsintegrerande sociala företag. Med 
uteblivna IOP-medel beslutades att denna återstart 
som skulle skett på kyrkornas second hand skjuts upp 
till dess att Gamla skolan är renoverad och redo för 
verksamhet. 

6. Samverkan utvecklas löpande för att gemensamt 
hitta lösningar på lokala samhällsutmaningar, inom 
ramen för överenskommelsen.
För både kommunen och pastoratet har partnerska-
pet inneburit en långsiktighet som främjat kvalitet 
och utveckling med målgruppernas behov i fokus. 
Ett partnerskap som möjliggjort sociala innovatio-
ner inom området social hållbarhet, integration och 
arbetsmarknad. 

Det är pastoratets mål och ambition att ett innovativt 
arbete i bred samverkan med olika aktörer lokalt skall 
fortgå. Om nya former för mer formaliserad samver-
kan behövs eller om arbetet nu är så implementerat 
att det bär ändå återstår att se. Kanske har vi alla 
fått vara med om en äkta implementering under våra 
många år av nära samverkan. Vi har gått från projekt-
form med enbart externa medel- till ettåriga samarbe-
ten med intention om långsiktighet- till partnerskap 
med gemensamt formulerade mål - till det läge där 
vi är idag där dessa mål implementerats i både våra 
egna styrdokument, vår församlingsinstruktion och 
kommunens politiska mål.  

I skrivande stund är det svårt att sia om vilka större 
utmaningar vi ställs inför härnäst. Vi vet dock att vi 
genom att fortsätta mobilisera civilsamhället i arbetet 
med lokala samhällsutmaningar bidrar till ett mer 
motståndskraftigt, inkluderande och socialt hållbart 
lokalsamhälle oavsett vad som väntar oss framöver.
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Målgrupp 
Insatser för att påskynda etablering och social för-
ankring riktar sig till alla nyanlända kommuninvånare 
som anvisas till kommunen i behov av stöd vid  
bosättning. Stöd med återbruk och lotsning till inklu-
derande sammanhang riktar sig till alla socialt och 
ekonomiskt utsatta vi möter. 
Insatser för långsiktiga och trygga boenden riktar sig 
till nyanlända kommuninvånare med tillfälligt bo-
stadskontrakt och barnfamiljer med svag förankring 
på bostadsmarknaden.
Arbetsförberedande insatser riktar sig till målgrupper 
i kommunen som står långt från arbetsmarknaden.

4220 S:t Mary
Se Diakoni – samverkan för integration och socialhåll-
barhet.
4320 och Gamla huset.
Se under Övrig kyrklig veksamhet.	

2600 Mission
2621 Sommarkyrka på Björkö
I månadsskiftet augusti/september ideella och an-
ställda medarbetare  från pastoratet på Björkö i sam-
band med Ansgarsdagarna, som anordnas av Ström-
ma kanalbolag och Hjalmar Olsson, historisk resenär. 
Dagarna innehöll guidning i landskapet och inne på 
muséet, pilgrimsfärd till Ansgarskapellet och - just 
denna helg - ett möte med medlemmar i Malteseror-
den som fick en guidning i Ansgarskapellet innan vi 
firade andakt tillsammans. 
Vi erbjöd även verksamhet för barn och berättade om 
när de kristna först kom till Norden, skapade ljus av 
vax och mötte många besökare och samverkade med 
dem som bedriver verksamhet på ön och ombord på 
båtarna till Björkö. 
Det var mycket folk och många möten och samtal med 
besökare och församlingsbor.

2651 Bokbordet
I entrén till Ekebyhovskyrkan har böcker och annat 
material funnits till försäljning. En del av materialet 
säljs också till förmån för ACT.
under 2024 fick vårt vitrinskåp sällskap av en mon-
ter från Kyrkornas secondhand, som fungerar som 
en förhandstitt på typen av varor som säljs via se-
condhandaffären. Dessa byts med jämna mellanrum 
ut, vilket ombesörjs av medarbetare från Kyrkornas 
secondhand.

Utträden/inträden
Antalet aktiva utträden har sjunkit från 69 år 2023 
till 58 2024. Det går inte att dra några slutsatser med 
så kort perspektiv, men sett över fem år har antalet 
ökat dramatiskt från år 2020 till år 2021 för att sedan 
minska succesivt påföljande år, och med lägst antal år 
2024: 69 →142→76 →69→58.

Antalet aktiva inträden möter inte antalet aktiva 
utträden, men det finns anledning att vara försiktigt 
positiv: År 2020 var antalet 14, därefter har siffrorna 
gått upp och ner, med 30 st som periodens högsta 
antal år 2024: 14→26→14 → 21→30.

Deltagande i externa aktiviteter
I juni deltog pastoratet i Ekerö kommuns ”Senior-
dagen”. Temat för året var ”att leva ett aktivt och 
hälsosamt liv”. Diakonimedarbetare var på plats med 
utställningsbord, mötte besökare och berättade om 
pastoratets verksamheter och välkomnande samman-
hang.

2680 Ekumenisk samverkan
Under böneveckan för kristen enhet i januari samver-
kade vi som planerat med Mälarökyrkan, Marielunds 
katolska stiftsgård och Färingsö församling genom 
gemensamma aktiviteter på söndagen.
En ekumenisk festgudstjänst firades traditionsenligt 
i Mälarökyrkan då även Ekerö – och Birka Gospel 
medverkade.
På eftermiddagen genomfördes en föreläsning om 
fred i Ekebyhovskyrkans stora sal med Kristna freds-
rörelsens generalsekreterare Lotta Becker som talare 
och efter fikat firades completorium enligt katolsk 
tradition i Ekebyhovskyrkan.
Inom ramen för det ekumeniska samarbetet finns 
också arbetet i Kyrkornas secondhand och Café  
Mälarö.

Hjalmar Olsson som Ansgar och Anna Unghammar
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3-4 Övrig kyrklig verksamhet
3211-3213 Körverksamhet
AdMundi
Kyrkokören Ad Mundi består av 14 sångare. Kören 
medverkade 14 ggr under året i gudstjänster och  
musikgudstjänster, exempelvis genomfördes ett  
Requiem i folkton tillsammans med en folkmusik-
ensemble, och tillsammans med Ekerö församlings 
Lena stämmor i friluftsgudstjänsten på  
Kristihimmelsfärdsdag.

Lena stämmor
Antalet medlemmar ligger stabilt på cirka 20  
personer. Under våren sjöng kören i fyra gudstjänster.
Andra söndagen i fastan medverkade kören i Psalm-
sångsgudstjänst i Ekebyhovskyrkan. På Palm- 
söndagen blev det stor musikgudstjänst med sång-
er bland annat ur Jesus Christ Superstar. Alla i Lena 
Stämmor var iförda tidstypiska dräkter i Jesu tids-an-
da och en del av dessa kläder hade några ur kören fär-
gat och tillverkat själva. Två instrumentalister (elbas 
och slagverk) medverkade och där kan nämnas att en 
av dessa valde att medverka gratis, vilket blev en stor 
besparing i körens budget-anslag.

Årets Gökotta blev en pilgrimsandakt på Adelsö där 
man sjöng tillsammans med Ad Mundi i den något 
kyliga och småregniga vårmorgonen. Vårterminens 
sista gudstjänst för kören var en Ekebyhovsmässa på 
Heliga trefaldighets dag med en bred repertoar; från 
gregoriansk sång, via traditionella ”All världen nu sig 
gläder” och ”Kom sommarljus” till Teodorakis ”En 
sång om frihet”. 

Höstterminens första gudstjänst var en högmässa i 
Ekerö kyrka i början av oktober. 
Sedan dröjde det till lördagen i första advents-helgen 
då det blev en kördag med efterföljande konsert på 

Ekebyhovs slott i samband med kaféet där. Det var en 
mycket lyckad stund där åhörarna även fick vara med 
och sjunga. 
Kör-året avslutades med en musikgudstjänst ”Psal-
mer och sånger i advent” i Ekebyhovskyrkan. Kören 
sjöng 5 egna körsånger och 7 psalmer tillsammans 
med församlingen. En välbesökt gudstjänst och härlig 
avslutning!
Detta år blev det inget samarbete med någon barn-
körgrupp, men det är redan planerat för samarbete 
med barnkörgruppen Blue Voices på Kyndelsmässo-
dagen 2025.

Många kördeltagare vittnar ständigt om hur mycket 
kören och att sjunga betyder för dem. De känner sig 
stärkta och gladare efter övningarna och gudstjäns-
terna! De uttrycker också att Ekebyhovskyrkan är 
”deras” kyrka där de känner sig hemma och helst vill 
sjunga i gudstjänster – ett önskemål som inte alltid 
går att tillgodose, men som jag försöker ta hänsyn till 
i planeringen.
En torsdagskväll i april samlades vi hos en av 
körsångarna och åt soppa och sjöng sedan så länge vi 
orkade – en härlig gemenskap!

Ekerö kyrkokör 
Ekerö kyrkokör har under den största delen av året 
letts av vikarier då ordinarie körledare varit sjukskri-
ven på deltid. Kören har medverkat i flera gudstjäns-
ter i Ekerö församling.
Kören sjöng traditionsenligt in våren på Valborgs-
mässoafton, först på Ekgården och sedan vid Ekeby-
hovs slott. Vårterminen avslutades med konserten 
”Körsång i midsommartid” i Ekerö kyrka. Hösten 
inleddes med ett samarbete mellan kyrkokören och 
Ekeröensemblen i det att de medverkade i den scenis-
ka föreställningen ”Song of songs” tillsammans med 
Göterborgsensemblen med samma namn. Höstter-
minen avslutades med ”Julsånger, pepparkakor och 
glögg” i Ekebyhovskyrkan.

Ekerökörens julkonsert
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Ekeröensemblen
Ensemblen har medverkat vid flera gudstjänster och 
konserter under året, exempelvis i J Stainers The  
Crucifixion, Jesu lidandehistoria som framfördes i 
fastetiden, ett program med renässansmusik blandat 
med några nyskrivna verk i maj. I början av hösten 
samverkade ensemblen med kyrkokören i ”Song 
of songs” i Ekebyhovskyrkan och allhelgonahelgen 
inleddes med att ensemblen framförde Duruflés 
requiem i Ekerö kyrka. Höstterminen avslutades med 
två julkonserter -”Gamla julsånger i ny musikalisk 
dräkt”- tillsammans med hela familjen Dominique.

Lovö Kyrkas Kör
Kören har 22 aktiva deltagare som övar varje onsdag 
på kvällstid i Klockargården, vilket innebär cirka 45 
övningstillfällen per år. Sedan kören bildades tränar vi 
kontinuerligt varje vecka sångteknik, tonbildning och 
intonation för att forma en gemensam körklang. Syftet 
är att förbättra och förstärka körens förmåga (även 
på individnivå), att leda och lyfta församlingssången. 
Kören har medverkat vid gudstjänster, musikguds-
tjänster och konserter 18 gånger under året, främst vi 
de stora kyrkliga högtiderna samt vid en vår- och en 
julkonsert. 

Kören inledde året på trettondagen med den traditio-
nella musikgudstjänsten ”A festival of Nine  lessons 
and carols” för 19:e året i följd. På Alla hjärtans dag, 
gav Lovö församling en välgörenhetskonsert som 
gåva till Hennes majestät drottningen med anledning 
av hennes 80-årsdag, vilket redogörs för ovan, under 
rubriken Gudstjänst.
Kören sjöng vid påskens gudstjänster på långfredagen 
och påskdagen. Terminen avslutades med en vårkon-
sert i Lovö då vi bland annat sjöng ”Drömmarne” av A 
F Lindblad. 

Under hösten genomförde vi en psalmsångskväll till-
sammans med Svenska Psalmjazztrion, vilken vi har 
gjort flera konserter med tillsammans tidigare. Lovö 
barnkör och Lovö Kyrkas Kör sjöng tillsammans på 
Rörby gård på Hembygdsdagen och i Lovö prästgårds-
lada på Tacksägelsedagen. Som en del i ett körutbyte 
sjöng Lovö Kyrkas Kör på högmässan i vår grannför-
samling S:ta Birgitta i oktober. Deras kyrkokör med-
verkade i en gudstjänst i Drottningholm 2023. Vidare 
sjöng kören vid minnesgudstjänsten med ljuständ-
ning i allhelgona och vid adventsgudstjänsten i Lovö. 
Kören framförde en julkonsert i Drottningholm 2:a 
advent och utomhus i samband med att församlingen 
delade ut julblommor på Malmen i mitten av decem-
ber. Juldagens gudstjänst i Drottningholm blev för 
kören en fin avslutning på detta år.

Ekerö gospel
Under 2024 har körövningar skett i stora salen i Eke-
byhovskyrkan på onsdagskvällar. Kören har haft ett 
medlemsantal på drygt 60 sångare. Ekerö Gospel har 
medverkat vid följande gudstjänster:
Tredje söndagen efter trettondagen - Ekumenisk 
gudstjänst i Mälarökyrkan där vi sjöng tillsammans 
med Birka Gospel.
Fjärde söndagen i påsktiden - Högmässa i Ekerö kyr-
ka.
Midfastosöndagen – Kören medverkade på gudstjänst 
i Mälarökyrkan tillsammans med Birka gospel och 
Zeitzünder från Berlin.
Sjuttonde söndagen efter trefaldighet - Högmässa i 
Ekerö kyrka.
Julafton - Midnattsmässa i Ekebyhovskyrkan.
I mars genomfördes en kördag och konsert i Eke-
byhovskyrkan tillsammans med Birka gospel och 
Zeitzünder från Berlin, och helgen avslutades med att 
alla tre körerna medverkade i Mälarökyrkans guds-
tjänst på söndagen. 100 sångare totalt!
I slutet av maj framförde kören två konserter i Ekerö 
kyrka tillsammans med våra musiker och artisten 
Frank Ådahl.
I september reste vi på körresa till Milano i Italien, 
där vi träffade vår vän-kör BruCo Gospel.
I december genomförde vi traditionsenligt fyra jul-
konserter under två kvällar tillsammans med artisten 
Samuel Ljungblad.

Sonorakören
Sonorakören består av ett 30-tal körsångare som övar 
dagtid i Ekebyhovskyrkan.
2024 sjöng kören vid ett flertal tillfällen på Ekgården , 
genomförde ett bejublat musikcafé i Ekebyhovs- 
kyrkan, sjöng en Adventskonsert i Adelsö kyrka samt 
sjöng på Färingsöanstalten.
Kören gjorde en dagsutflykt till Sigtuna under hösten.

Carl- Axel och Monica Dominique
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360 Serviceverksamhet
Gravskötsel på pastoratets  
kyrkogårdar
Vi ökade antalet gravskötslarna med 41 stycken till 
620 gravar. Mellan åren 2023 och 2024 noterar vi mer 
än en fördubbling av beställningar via vår hemsida, 
vilket är väldigt glädjande! Anhöriga kan till exempel 
beställa ljuständning på graven inför allhelgona.

En förändring mot tidigare är också att både intäkter 
och kostnader för namskyltar för våra askgravlundar/
platser belastar serviceverksamheten. 
Det skapar en större intäkt men genererar också en 
högre kostnad.

Vi förväntar oss en ökning av trimningsavtal då vi inte 
längre klipper gräset intill gravrabatten. Det är  
gravrättsinnehavaren uppgift att antingen göra det 
själv eller teckna avtal pastoratet eller med någon 
annan. Trimningsavtalet genererar ingen högre intäkt 
men en förväntad ökning kommer att ske.

Vi ser också ökade kostnader för växtmaterial och 
tror därför att perenner kommer bli alltmer vanliga 
på gravplatserna än sommarblommor.
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411 Heltidsförskolan 
Varje termin väljer vi ut två läroplansmål som vi 
fokuserar extra på under terminen, dessa mål valde vi 
under 2024:

2.1 Normer och värden
Förskolan ska ge varje barn förutsättningar att 
utveckla:
• Förmåga att upptäcka, reflektera över och ta ställ-
ning till etiska dilemman och livsfrågor i vardagen.

2.2 Omsorg, utveckling och lärande
Förskolan ska ge varje barn förutsättningar att 
utveckla:
• Fantasi och föreställningsförmåga.

2.2 Omsorg, utveckling och lärande
Förskolan ska ge varje barn förutsättningar att 
utveckla:
• Förmåga att skapa samt förmåga att uttrycka och 
kommunicera upplevelser, tankar och erfarenheter i 
olika uttrycksformer som bild, form, drama, rörelse, 
sång, musik och dans.

2.3 Barns delaktighet och inflytande
Förskolan ska ge varje barn förutsättningar att 
utveckla:
• Förståelse för demokratiska principer och förmåga 
att samarbeta och fatta beslut i enlighet med dem.
Vi startade året med samma personalstyrka som 
tidigare termin vilket genererade i en trygg personal-
grupp. Vi la våra två studiedagar för hösten tillsam-
mans vilket möjliggjorde att vi kunde åka iväg till Sig-
tuna stiftelsen, vilket resulterade i flitigt planerande 
av utbildningen och gruppstärkande för personalen. 
Vi har alla deltagit på föreläsning av förskolepsyko-
log från Central elevhälsa, ”NPF i förskolan”. Rektor 
har gått Ifous kurs ”Främja och förebygga psykisk 
hälsa för barn i förskolan” och ingår nu i ett nätverk i 
kommunen för att stärka samarbetet mellan förskola, 
socialtjänsten, barnhälsovården m.fl. 
 

Vi lyfte även ämnet på höstens föräldramöte för att 
involvera vårdnadshavarna i arbetet.
Vi har fortsatt att utveckla barnens dokumentationer 
i Tyra och där synliggör vi även de prioriterade målen 
för vårdnadshavarna. Vi har påbörjat arbetet med att 
uppdatera lärmiljöerna inne och fortsätter arbetet 
2025.  

Under vår studiedag VT-24 fortsatte vi att utveckla 
våra lärmiljöer på gården och se över material. Vi 
fångade barnen intresse och bland annat skapades ett 
skepp och hav på lilla gården, samt ett ”tält” för krypa 
in i som koja, båt m.m. Vi fyllde i parkeringsrutor, 
övergångsställe för cyklarna, vår populära  
ladd/tankstation fixades till. Vi satte upp rännor på 
nya uteboden för bilar, bollar. En ny kiosk byggdes,  
efter barnens omröstning blev det just en ”kiosk”.  
Vi har en arbetsgrupp kring stora rutschkanan som 
tillsamammans med tekniskförvaltare skall komma 
fram till vad vi kan använda området till och om  
kanan skall tas bort, då det finns många risker kring 
den i dagsläget, i budget 2025.
Vi har varje vecka lek och rörelse i stora salen, skogs-
upptäckare, språklek, sångsamling i Ekebyhovs- 
kyrkan, Väpplargrupp, Bornholmsgrupper och arbete 
med barnkonventionen med materialet Kanin och 
igelkott.

Vi genomförde vår vårfest och höstfest tillsammans 
men barn och föräldrar på förskolans gård, då deltog 
även barnpräst. Vi firade sommaravslutning och Lucia 
i Ekebyhovskyrkan.
I november hade vi tillsyn av Ekerö kommun, de hitta-
de inga brister på utbildningen. 
Vi har fortsatt mycket nöjda föräldrar, det ser vi 
blanda annat genom Ekerö kommuns enkät som alla 
föräldrarna får svara på. Vi har fortsatt lång kö till för-
skolan och har fler barn i kön än vi kan ta emot, vilket 
vi följer noggrant då barnafödandet har gått ned samt 
att stora enheter byggs i kommunen.
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410 Skattepliktig rörelse
4311 Ekebyhovskyrkans förskola
Obligatorisk ventilationskontroll (OVK) genomfördes 
och godkändes.

4320 Ekebyhovs gamla skola 
(Gamla skolan)
Den omfattande utvändiga renoveringen påbörjades 
tidigt på året. Den utvändiga skorstenen revs och en 
ny murades upp och kläddes i plåt. Samtidigt  
rensades alla rökkanaler.  
Plåttaket blästrades, grund- och täckmålades.  
Den gamla träfasaden revs och en ny träpanel monte-
rades och målades likt den gamla.  
Samtliga fönster totalrenoverades in- och utvändigt 
och energiglas monterades på de inre bågarna med 
tätningslister. Fasadbelysning sattes upp, en stallykta 
på varje husknut.

4330 Vaktmästarbostaden
Fastigheten har två lägenheter, båda är uthyrda till 
privatpersoner.
Det mycket gamla och uttjänta tegeltaket byttes till 
nytt plåttak. Samtidigt tilläggsisolerades vinden och 
samtliga takfönster försågs med energiglas. 
27 stycken solcellspaneler installerades i samband 
med tak-bytet. Fiber installerades inte till vaktmästar-
bostaden som planerat utan planeras att genomföras 
under 2025.

4370 Lovö prästgård
Fastigheten är uthyrd till en av pastoratets präster 
med familj. Under året utfördes taktvätt och nya  
vitvaror köptes in. 

4380 Adelsö prästgård
Fastigheten är uthyrd till privatperson. Taktvätt  
utfördes under året.
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5 Styrning och ledning
5800, 5820 Strategisk styrning
Vi genomförde i januari en medarbetarupptakt i  
Sigtuna, då vi arbetade med området Mission i  
församlingsinstruktionen, ett området som vi i  
arbetsgruppen också fokuserat på under året.
 
Höstupptakten genomfördes i Klockargården med 
medarbetare från stiftet som lyfte tankar om dopet 
och hur vi kan arbeta för att öka dopfrekvensen.
Vi har under året arbetat aktivt med arbetsmiljö och 
bland annat genomfört AKKA:s arbetsmiljö- 
undersökning. Vi kunde konstatera att pastoratets 
arbetsmiljö generellt sett upplevs bättre än  
genomsnittet för de deltagande enheterna  
(församlingar, pastorat och stift) i landet.
 
Genom utbildning och fortbildning för olika  
medarbetare har pastoratet ökat sin samlade  
kompetens inom många områden, till exempel 
själavård, handledarskap enligt Marymetoden,  
folkmusik, dataprogrammet Aveny, katekumenatet 
och klimatnöd och existentiell hälsa.  
Vi har genomfört brandskyddsutbildning och  
brandskyddsövningar med extern utbildningsledare.

6 Stödjande verksamhet
6240-6249 Kommunikation
Under året har pastoratet arbetat med projektet 
”Kommunikation som mission” som är en ettårig 
kommunikationsutbildning för arbetslag i Svenska 
kyrkan. Syftet är att stärka förmågan till ett synligt 
missionsarbete, ett effektivare kommunikations- 
arbete och ett synligare församlingsarbete.
Hela personalgruppen har deltagit i olika projekt- 
arbeten och en kommunikationsstrategi har nu 	

gjorts klar. Strategin kommer att utvärderas och följas 
upp årligen.
Genom analysarbete av pastoratets kommunikation 
också konstaterats att Kyrkogårdsförvaltningen  
behöver förstärkning på kommunikations-sidan. Från 
och med januari 2025 avsätts därför medel till en 
20-procentig tjänst för detta.

Besparingar
Efterforskningar har visat att tryck av församlings-
blad är momsbefriat då det räknas som samhälls-
information, förutsatt att information från kyrkogård 
alltid finns med. Tidigare har dock moms lagts på 
kostnader för tryck, men fr.o.m. 2024 är detta nu  
borttaget vilket ger en besparing på 36 240 kronor/
år.
Beslut taget att från och med januari 2025 ändrar 
församlingsbladet format och sidantal, vilket kommer 
att ge en besparing på 40 000 per år.
För att göra ytterligare besparingar har pastoratet 
fr.o.m. oktober 2024 bytt utdelare av församlings- 
bladet från Post Nord till Ekerö budservice, vilket ger 
en besparing på 15 000 kronor/år.

Kommunikation och annonsering
Vi har som planerat använt följande kanaler för  
kommunikationen.
• Regelbunden annonsering i Mälaröarnas Nyheter   		
   (enkät visar på stor genomslagskraft)
• Välkomstbrev till nyinflyttade 
• Hemsida 
• 4 utskick/år av församlingsbladet
• Radioprogram 2ggr/månad
• Utskick till nyblivna föräldrar och blivande  
   konfirmander med inbjudan till dop  
   respektive konfirmation.
• Inlägg på Facebook och Instagram
• Samlingsaffischer och digitala skärmar

Biskop Andreas Holmberg medverkade i pastoratets radioprogram
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6300 Gemensamma kostnader 
och administration
Arbetet inom kansli och administration har löpt på 
enligt plan. Inga större avvikelser mot budget.   

I början av året hade alla system åter startat upp efter 
Cyberattacken i november 2023. Med hjälp av bra 
rutiner och krisberedskap kunde mycket arbete löpa 
på under de veckor systemen låg nere. Under första 
kvartalet var allt arbete i fas.

Större händelser under 2024:
• Upphandling av ny skrivarleverantör. Toshiba som        	
   är ramavtalsleverantör till Svenska kyrkan leverera-		
   de nya maskiner i december 2024.

• Ny arkivredovisning. Arbetet med att avsluta  
   tidigare arkiv påbörjades.

• Kansliet deltog i Eniacs användarmöte i Göteborg 		
   20-22 november. 

• Anslutning till nya säkrare ”Kyrknätet”. 

• Uppstart av kyrkoval 2025. Arbetet påbörjades i 	           	
   september 2024 och pågår fram till valet 21  
   september 2025.

• Studiebesök från Huddinge pastorat. Ekerös pasto-
rats administrativa flöden och rutiner delades.

• Rekrytering av ny ekonomiassistent. Chris började      	
   sin anställning augusti 2024. 

• Studiebesök på Råcksta krematorium för medar- 
   betarna inom bokningen.

• Workshops i OneDrive för flytt av dokument från H: 		
   för samtliga medarbetare.

651 Fastigheter och lokaler - 
övergripande
Det största projektet inom pastoratets fastighets-
bestånd under 2024 var den pågående omfattande 
renoveringen av Ekebyhovs gamla skola, även kallad 
Scoutstugan, som påbörjades i slutet av 2023 och 
beräknas pågå till slutet av 2025. 

Under 2023 togs ambitiösa planer form och en egen 
verksamhetsplan för MARY-verksamheten har  
skrivits. Ett citat ur denna plan belyser kopplingen 
mellan Scoutstugan och MARY-verksamheten; (Vi vill) 
”…återstarta S:t Mary-Ekerö och göra ”Gamla Sko-
lan” till en ny mötesplats. Genom renovering, odling, 
återbruksverkstad och olika öppna inkluderande 
verksamheter i och runt huset planerar vi skapa plats 
för möten, gemenskap, praktik och arbetsträning. En 
plats där MARY-metoden är röda tråden både i arbetet 
med deltagare i arbetsträning och ideella.”  
 
Ambitionen är att göra Gamla Skolan till en ny  
mötesplats. Genom renovering, odling, återbruks-
verkstad och olika öppna inkluderande verksamheter 
i och runt huset planerar vi skapa plats för möten, 
gemenskap, praktik och arbetsträning. En plats där 
MARY-metoden är röda tråden både i arbetet med 
deltagare i arbetsträning och ideella.” 

Gamla skolan kommer naturligtvis att kunna nyttjas 
av alla våra verksamheter och vi ser även potential i 
att kunna hyra ut externt.
 
Arbetet med energieffektiviserande åtgärder fortsatte 
under 2024 vilket också har gett resultat. Det finns 
flera delmål som vi strävar efter att uppnå i Svenska 
kyrkans färdplan för klimatet.

Ekebyhovs gamla 
skolhus på Åkersti-
gen är en kär byggnad 
för många Ekeröbor.  
Den röda byggnaden 
med vita knutar har en 
lång historia och tidens 
tand har satt sina spår. 
Nu rustas huset grun-
dligt.

De senaste åren har inte 
huset kunnat användas 
fullt ut, men nu renove-
rar Ekerö pastorat upp 
huset så att det blir fullt 
användbart igen.

— Huset har redan varit 
en viktig mötesplats för 
många flera dagar i vec-
kan. Där har bland annat 
bedrivits vardagssven-
ska, musikfika och våra 
återbruksverksamheter, 
berättar kyrkoherde 
Anita Elweskiöld och 
fortsätter:
— Verksamheterna som 
fortfarande har kunnat 
bedrivas i huset har nu 
tillfälligt flyttat ner till 
Ekebyhovskyrkans loka-
ler. Men vi ser fram emot 
att det gamla huset åter 

blir en plats för männi-
skor att vara och växa i.

Huset byggdes med 
största sannolikhet 1882. 
Det uppfördes som en av 
Ekerö kommuns första 
skolor, ”Ekebyhovs gamla 
skola”. År 1900 fick huset 
tjänstgöra som sjukhus 
då en svår difteriepide-
mi rasade på Mälaröarna. 
Huset övergick i Ekerö 
församlings ägo 1935. 

Långt senare, efter att 
skolverksamheten flyttat 

till Tappström (1963) var 
här ett tag förskola, däre-
fter scouternas möteslo-
kal i många år och efter 
det, en secondhand-butik 
fram till 2021. Efter ett 
par års Törnrosasömn 
startade delar av pasto-
ratets verksamheter upp 
här. 

Men nu renoveras alltså 
huset efter konstens 
alla regler med hjälp av  
projektledare Anna-Karin 
Oleschak och arkitekt Jill 
Stark, båda med kunskap 

kring äldre byggnader. 
— Taket har blästrats och 
målats, skorstenen är ny, 
alla fönster är totalreno-
verade och just nu pågår 
arbetet med att sätta upp 
ny panel. Nästa år är pla-
nen att fortsätta med den 
invändiga renoveringen, 
berättar Tomas Sun-
dkvist, teknisk förvaltare 
på Ekerö pastorat.

Gamla skolan renoveras till ny inkluderande mötesplats 
Skolan 1917/1918 Skolan före renovering Renovering i full gång

   
                                                                          ”...en plats för människor att vara och växa i”

Artikel i Mälaröarnas nyheter om renoveringen av Gamla skolan
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6601 Ekerö kyrka
Upphandling för målning av kyrkans plåttak  
påbörjades och handlingar togs fram. Plåttaket skall 
målas 2025 och för detta har vi beviljats KAE. 
Furugolvet i södra gravkoret, Ingeborgskoret, samt 
rampen i vapenhuset grov-rengjordes och såpades.  
Renovering av angöringsdelen längst ut på Ekerö 
kyrkas brygga med tillhörande sittbänkar.
Installation av bredbandsfiber med dragning till  
vapenhuset och inkoppling till brand- och inbrotts-
larm.   
Fortsatt dialog med länsstyrelsen angående belysning 
med förhoppning om genomförande under 2025.   
Tillstånd söktes och erhölls från länsstyrelsen för  
renovering av flera textilier. Ansökan om KAE har 
gjorts för ramår 2026.

6602 Lovö kyrka
En tredje tjärning av kyrkans spåntak utfördes.
Trappan till orgelläktaren kompletterades med ett 
nytt räcke på vänster sida (sett nedifrån).  
Trappräcket kompletterades med en bom i  
trapp-löpet för att förhindra fallolyckor.  
Åtgärden gjordes för att göra trappan säkrare och mer 
tillgänglig. Tillstånd söktes och erhölls från  
länsstyrelsen. Installation av bredbandsfiber.

6603 Munsö kyrka
Upphandling genomfördes för att tjära kyrkans  
spåntak samt klockstapeln 2025. För dessa åtgärder 
har vi beviljats KAE.
En el-radiator installerades i sakristian. Detta för att 
framgent hålla en jämnare, varmare och stabil  
temperatur för att bättre kunna hantera fukt då högre 
temperaturer kan bära mer fukt utan att det fäller ut 
i exempelvis kondens jämfört med lägre. El-radiatorn 
är kopplad till befintligt styrsystem och styrs separat 
och därmed håller en konstant varmare och jämnare 
temperatur. Tillstånd söktes och erhölls från  
länsstyrelsen. 
Tillstånd söktes och erhölls från länsstyrelsen för 
renovering av böcker. Ansökan om KAE har gjorts för 
ramår 2026.

6604 Adelsö kyrka
Upphandling genomfördes för att tjära kyrkans  
spåntak 2025. För denna åtgärd har vi beviljats KAE.
El-revision utfördes och anmärkningar åtgärdades.

 

Kyrkor och kapell
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670 Kyrkor och församlings- 
lokaler i gemensam byggnad
6701, 6711 Ekebyhovs kansli, kyrka 
och verksamhetslokaler
Fortsatta arbeten med pastoratets enda skyddsrum 
i fastighetsbeståndet; fönsterluckor i skyddsrummet 
renoverades och återmonterades. Detta i enlighet 
med krav på återställande av skyddsrum. 
Obligatorisk ventilationskontroll (OVK) genomfördes 
och godkändes. Då Ekebyhovs verksamhetslokaler är 
av sådan karaktär samt betjänas av ett  
ventilationssystem som kallas för FTX-ventilation 
skall OVK genomföras vart 3:e år enligt lagkrav.

En ladd-stolpe med två uttag installerades på parke-
ringen för att möjliggöra laddning av el-bilar. Instal-
lationen gjordes tillsammans med en av Svenska 
kyrkans ramavtalsleverantörer, Waybler.

Ett skärmtak byggdes och stenplattor anlades på 
mark mellan kontorsflygeln och förskolan med plats 
för cyklar tillhörande personal och besökare.

Omfattande trädbeskärningar utfördes på fastighe-
ten Ekebyhov 1:327 kring byggnaderna. Flera större 
trädgrenar låg emot tak och fasader.  

680 Övriga fastigheter
6801 Ekerö hembygdsgård
Platsbesök tillsammans med en av Svenska kyrkans 
ramavtalsleverantörer, Raymond Solar, för att se över 
möjligheten att installera solcellspaneler på det nya 
taket.
Parkettgolvet i stora salen grov-rengjordes och  
behandlades med olja. 
Med egen personal utfördes viss utvändig renovering. 
Fasaden tvättades, källarfönster renoverades, delar av 
snickerier målades.  

6802 Klockargården
Avtal tecknades med leverantör för sortering och 
hämtning av avfall.   

6803 Munsö församlingsgård
All gammal lysrörsarmatur byttes ut till LED. 

6804 Ekerö kyrkstuga
En gammal el-panna i vaktmästeriets maskinhall 
byttes ut till en luft-/vattenvärmepump. El-pannan 
betjänade vaktmästeriets och kyrkstugans vattenbur-
na uppvärmningssystem och en avsevärd skillnad i 
elförbrukning har noterats sedan bytet i maj 2024. 
Renovering av den offentliga toaletten (BV). 
Installation av bredbandsfiber.

Fönsterluckor i skyddsrummet renoverade och återmonterade
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8 Begravningsverksamhet
Kyrkogårdar
Adelsö
En ny ekonomibyggnad på Adelsö byggdes klart.  
Tidigare har vi haft en bod på grannens mark men vi 
har nu uppfört ett nytt hus med utrymmen för  
personal, maskiner och en gästtoalett på vår egen 
mark.
Projektet inleddes med att en arkeologisk förunder-
sökning genomfördes. Arkeologigruppen från Örebro 
genomförde undersökningen och rapporten går att 
läsa i sin helhet via hemsidan.

Fynd från utgrävningen påvisade kolhärdar som date-
ras till vendel- och vikingatid (550 – 1050 ) e.Kr. och 
flera bebyggelselämningar från 1800/1900-tal. 
Kyrkvaktmästeriet invigdes 6 december 2024.  
							     

Husmor med personal bjöd på bespisning och de nya 
lokalerna kunde tas i bruk. 				  
Numera kan vi stoltsera med en arbetsplats med goda 
förutsättningar för pastoratets personal och att ytor 
för både maskiner, kompost och arbetsmaterial kan 
hanteras på ett  
hållbarhet sätt.

Munsö
Tillstånd för att renovera kallmuren runt Munsö 
kyrka påbörjades. En första etapp ca 60 m kommer 
renoveras med överseende av byggnadsantikvarie 
Cecilia Pantzar.

Träden närmast kyrkan hamlades. Hamling är en 
gammal beskärningsmetod, ett sätt att ge foder till 
djuren men också ett byggnadsmaterial. Om hamling 
är påbörjat bör träden fortsätta att hamlas med ca 
5-10 års intervall.
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Ekerö
I arbetet med att utveckla fler gravplatser så har  
kyrkogårdsförvaltningen omvandlat gamla kistgravs-
platser till askgravlundar/plats. Det krävs tillstånd 
från Länsstyrelsen och väl genomarbetade förslag 
med stor hänsyn till omgivande mark.

Alla tre kommer att kunna tas i bruk för gravsättning-
ar under 2025 då ett reglemente med förutsättningar 
är framtaget.

Arbete med att skapa fler gravplatser genomfördes, 
en grupp med Emely Ahlsén, Alva Ledung och kyrko-
gårdschefen tog fram förslag för att skapa fler urngra-
var runt kyrkan.

En ny värmepump installerades, en ny ytterdörr 
sattes in, nytt larm installerades, ommålning av 
ekonomibyggnaden och renovering av gästtoaletten i 
Kyrkstugan genomfördes.

Nya planteringar vid Kvarter 1 och runt Kyrkstugan 
utfördes av egen personal.
Vi fick också fint besök av en skolklass från Sandud-
den. Då fick vi möjligheten att visa upp Ekerö kyrka 
och kyrkogård.
Kvarter 7 är färdigställt och kommer kunna tas i bruk 
under 2025.
Lovö
En vård- och underhållsplan för Lovö kyrkogårdar 
arbetades fram. Arbetet utfördes av Bjerking  
ingenjörsbyrå. Planen kommer att fastställas under 
2025.
Ett slukhål upptäcktes och ansökan till Länsstyrel-
sen togs fram. Beslut kom under 2024 och åtgärder 
genomförs 2025. Även en ansökan om renovering av 
det stora monumentet Von Dahlin / Klingenstierna 
påbörjades.

Förvaltning
Det nya arbetssättet att enbart trimma runt  
gravrabatten på gravar påbörjades under året på 
samtliga kyrkogårdar. Det innebär att vi klipper  
gräset närmast rabatten vid de gravar vi har avtal för. 
I enlighet med gravbrevet så skall gravrätts- 
innehavare sköta sin gravplats eller teckna ett avtal 
med förvaltningen. En hel del åsikter om detta regist-
rerades, dock är begravningslagen väldigt tydlig med 
vad som får belasta begravningsavgiften och inte.

Rutiner för diarium togs fram och utredningar om 
hur och var handlingarna ska förvaras på bästa sätt 
påbörjades.

Ett projekt i mål- och visionsarbetet gäller hur kan vi 
minska vårt användande av torv i våra planterings- 
jordar. Kyrkogårdsvaktmästare Marie Wimnell  
Sjöblom ordnade med studiebesök hos Rölunda där vi 
i förvaltningen fick ta del av deras arbete för att  
minska uttaget av torv som är en ändlig reseurs.

Förvaltningen deltog i miljödagen i Färingsö  
församling, med egen monter. Broschyrer, låneurna, 
växtplantering, bildspel med mera presenterades. 

Begravningsutskottet deltog i SKKF rikskonferens i 
Norrköping tillsammans med personalen från kyrko-
gårdsförvaltningen.
Begravningsutskottet sammanträde totalt 7 ggr och 
en ny ledamot valdes in, Gabriella Wessman.

Några större projekt som planerades för 2024 har 
försenats och några kommer att genomföras under 
2025. En av anledningarna var att byggnationen av 
kyrkvaktmästeriet på Adelsö tog mycket tid i anspråk.

Projekten på Lovö med återvinning av dagvatten för 
vattning på kyrkogården och restaurering av bodarna 
kunde ej genomföras, dock drabbas inte den dagliga 
verksamheten av att projektet blivit senarelagt med 
ett eller två år.

Vi har under året inte införskaffat grävare, vilket vi 
fört samtal om att göra tillsammans med Färingsö 
församling. Innan inköp av maskin kan göras behöver 
vi noga överväga vilka alternativ som står till buds 
utifrån ekonomiska, praktiska och arbetsmiljömässiga 
skäl.

Kyrkogårdar forts:

Gravsten utan grästrimmning      Gravsten med grästrimmning
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